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Csávolszky Lajos Kossuth Ferencz

Budapest, deez. 31.
Mind bizonyosabbá válik, hogv a korona 

óhajtása oda irányul, hogy a ti7-es alapon 
álló partok egyesüljenek s a kormányválság 
így fúzióuális kabinet alakításával oldassák 
meE% a mely kabinetnek élén gróf Khuen- 
Héderváry Károly horvát bán állana. Bizo- 
•íyitják ezt anra jelenségek is. a mik leg- 
rtóbb t'elötlöttek és feltűnést, keltettek. A 
horvát bán nemcsak szombaton, hanem 
vasárnap este is hosszabb ideig tavtózko- 
loft a szabadelvű pártkürben s ez alka- 
ommal is — a párttagok nagy számban 
voltak jelen a klubban — különösen 
Wekerlével, 1 áró Bánffyval és S. éli Kál­
mánnal kouterált hosszabban és a párt 
más korifeusaival folytatott diskurzus után 
Tisza Kálmánnal vonult vissza huzamosb 
ideig tartó tanácskozásra. De nem tagadják 
más részről többen a legfelsőbb ki­
hallgat. '0n jelen volt tanácsosok kö­
zül sem. ma már, hogy a király a 
fúzió létrejötte iránt érdeklődik és ez irány­
ban kívánságát is kifejezte, ü felsége azon­
ban hovatovább arról győződött meg, hogy 
a szabadelvű párt nagy többsége a fúzió­
ról tudni nem akar és ezért perhorresz- 
káiják egy Hédervary-kabinet alakítását is, 
annul inkább, mert ezzel ugv tűnnék fel, 
mintha a szabadelvű párt most már libe­
rális programmjából is engedni volna haj­
landó. Azok szerint tehát, a kik a legha­
tározottabb állást foglalnak a fúzió ellen, 
ma is ugv áll a helyzet, hogy a szabad­
elvű párt továbbra is szigorúan ragasz­
kodván az eddig követett szabadelvű pro­
gramúihoz, annak további megvalósítására 
csak egy Bánffy-kabinetet támogathatnak. 
Báró Bánffy Dezső mellett foglalnak állást 
különösen Wekerle, Szilágyi Dezső és gróf 
Csáky Albin.

Azok, a kik átmeneti kabinet helyett 
örömestebb látnák egy oiv kabinet meg­
alakulását, melyben az ügyek vezetésére 
nagyobb erő és az állandóság erősebb 
biztosítéka nyilvánul, ma is Széli Káimán 
mellett csoportosulnak. Széli azonban a 
beié helyezett és többszörösen nyilvánuló 
bizalom daczára sem igen hajlandó a mai 
válságos helyzetben különösen fúzió nélkül 
a kormány élére állani. Itt azonban egy 
saíát'ágos híreszteléssel állunk szemben. 
Azt mondják ugyanis, hogy Széli Káimán 
végre is engedni fog a helyzet követelte 
kivána-maknak és elvállalja a kabineiaia- 
kitást. létrehozza a fúziót, keresztülviszi a 
még hátralevő két egyházpolitikai javasla­
tot és pár hó múlva újból átadja a kabi­
netet — most már Szilágyi Dezső nélkül 
— Wekerle Sándornak.

Bármily valószínűtlennek latszik is e hir, 
hiányos volna tudósításunk, ha e több ol­
dalról lancirozott kombináczióról be nem 
számolnánk.

A király ma reggel 9 órakor Becsbe utazott 
és* valószínűnek tartják, hogy már végleges 
elhatározással jő vissza Budapestre^ január 
3-án. Az esetben is. ha netalán még újabb 
kihallgatások lesznek, már ö-én dönteni 
fog a jövő kabinetet illetőleg. Hihető, hogy 
7-, legkésőbb ü-áig megalakul az uj kabinet, 
és a képviselőház legközelebbi ülésén, te­

hát jövő hó 9-én már bemutatkozik a tör­
vényhozás előtt is.

Á bécsi befolyásra vonatkozólag egyéb­
ként a legkalandosabb hírek vannak elter­
jedve. Ha e tekintetben biztos értesülések 
nem szivárogtak is ki. az valószínűnek lát­
szik. hogy ő felsége Becsben is tanács­
kozni fog többekkel, igy különösen Kállay 
Benjámin közös pénzügyminiszterrel.

A kormány tagjaihoz intézni szokott új­
évi üdvözletek ez idén elmaradnak. We- 
kerle Sándor miniszterelnök maga kérte 
fel a szabadelvű párt több tagját, hogy e 
szokástól ez idén térjen el a párt, már 
csak félreértések elkerülése végett is. A 
párt tagjai azonban elhatározták, hogy ha 
testületileg nem is, de vgyenkint üdvüzlik 
majd a lelépett kabinet összes tagjait. 
Testületileg vonul ki azonban a párt báró 
Bánffy Dezsőnek csömöri-úti lakására, hol 
őt. mint a képviselőház elnökét, Wiassich 
Gyula képviselő üdvözli. Báró Podmaniczky 
Frigyest, a szabadelvű párt betegen fekvő 
elnökét szintén küldöttségiieg üdvüzlik.

*

A Bud. Tud. a ma lefolyt eseményekről a kö­
vetkezüket közli: A 07-es alapon álló különböző 
pártok- és frakeziókhoz tartozó politikusok kihall­
gatása ma véget ért. 0 felsége a ki rá Ív ma dél­
előtt 11 órakor Brankovics György érsek, szerb 
Patriarchal fogadta, azután Horánszkv Nándor, 
Darányi Ignácz, Fabinyi Tcofil, gróf Bethlen 
András és báró Huszár Károly képviselőket; az 
utóbbi kihallgatása délután fél 3 órakor kezdődött- 
További kihallgatások nem lesznek.

Ü felsége ina délután 3 óra után Kimen-Híuer- 
váry Károly gróf horvát 1 unt fogadta hosszabb 
kihallgatásban. A legfelső elhatározás az uj kabi* 
net alakítására — illetékes oldalról nyert értesülé­
sünk szerint — még semmi irányban sem követ­
kezett be. ez csakis a királynak Becsből való 
visszaérkezte után várható. A szabadéivüpárt kö­
rében ma este nagy élénkség uralkodott ; jelen 
voltak az összes miniszterek, báró Bánffy Dezső a 
képviselőház elnöke, gr. Kimen-llcdervúrij és sok kép­
viselő, akik kisebb-nagyobb csoportokban megbeszél­
ték a politikai helyzetet, a mciy iramára szabadelvű 
ügyre nézve minden tekintetben kedvező fordula­
tot vesz.

Ú felsége ma reggel Becsbe utazik, de az 
egész udvari kiséret. Bápay osztályfőnök és König 
udvari tanácsos is, Budapesten maradnak.

Az eddigi rendelkezések szerint ö felsége csü­
törtökön, január 3-án reggel érkezik Budapestre, 
de nem lehetetlen az sem, hogy ö felsége egy
nappal tovább marad Becsben.

*
A Neue Fr. IV. budapesti tudósítójánál; jelen­

tése alapján Írja, hogy abból a körülményből, hogy 
gróf Khuen-Hédervá>y horvát bán szombaton este 
ismét megjelent a szabadelvű pártkörben, sokan 
arra következtetnek, hogy mérvadó helyen ismét a 
bán a miniszterelnök-jelölt. Egyelőre, mondja az 
idézett lap, nem firtatjuk mennyiben indokolt ez 
a felfogás. De az a tény, hogy gróf Khuen-Héder- 
várv ismét összekapcsoló-pontokat keres a szabad- 
elvü párttal, mindenesetre megengedi azt a ma­
gyarázató1, hogy mielőtt a királynak elmondja a 
véleményét a helyzetről, előbb tájékozást akar 
szerezni a szabadelvű párt hangulata felöl. A bán 
legjobb baratjai a tavaszszal csak nehezen tudták 
megérteni, hogy elfogadta a kabinet alakításra való 
megbízatást. a nélkül, hogy előbb nyílt összekötte­

tést keresett volna az uralkodó párttal s hogy 
csak egyesek informáczióira támaszkodott, a mely 
tájékoztatások, mint utólag kitűnt, tévesek voltak. A 
bánnal egyidejűleg annak ifjúkori barátja gr. Bethlen 
András főldmivelésügyi miniszter is, a kiről min* 
denki azt hitte, hogy Meránban van, szintén meg­
jelent a kluoban. Gróf Bethlen júniusban azért 
hagyta el a Wekerle-kormányt, mert az a iiir járt 
felőle, hogy a Khuen-kombináezióban része volt 
és a helyzetnek nem lényegtelen szimptomája 
volna, ha, a mint hire jár, gróf Bethlen is meg­
hivatnék a királyhoz. A meghallgatandó személyi­
ségek névsorának a kibővítését nem lehet a kor­
mány kezdeményezésére visszavezetni, és olyan 
lej oly ásóknak kell betudni, melyek ugyan világosan 
még nem láthatók és a melyeket csak a Itatásuk 
után lehet megítélni. A helyzet e mozzanat követ­
keztében még homályosabbá és bizonytalanabbá 
vált, mint tegnap volt. Még azok a politikusok és 
államférfiak is, a kiket rendszerint mérvadóknak 
és értesülteknek néztek, nem képesek a válság 
kimenetelét csak legkevésbbé is jelezni. Sok 
oldalról hangoztatják azt a véleményt, hogy 
a fúzió már most is lehetséges, hogy ha gróf 
Apponyinak és társainak megkönnyítik. Nem talán j 
konczessziót árán, a mikre senki sem gondol. ] 
Hanem annak megállapításával, hogy erkölcsileg | 
megengedhető az, hogy gróf Apponvi Albert, szem* 
ben a helyzet nehézségeivel, és tekintettel a meg­
oldandó kérdésekre, e kérdések megoldásában 
kedvencz eszméinek a feladása árán közreműköd­
jek. E megengedhetőség megbirálására senki sem 
kompetensebb, mint gróf Apponyi maga. Hogy 
hova fognak az ügyek fejlődni, azt ebben a pilla­
natban nem leltet előre látni. De bizonyosnak 
hiszik, hogy az egyházpolitikai törvények végrehaj­
tásán. a szabadelvű párt léteién és programmja 
integritásán nem szabad mozgatni, még akkor 
sem, ha a jövendő vezérlő államférfim szigorúan 
véve nem az ő körükből fog kikerülni, noha még 
mindig azzal a valószínűséggel számítanak, hogy 
ilyen kísérletezést nem fogna csinálni.

*
A Berliner Börsen-Courier a magyar miniszter­

válságról ir vezérczikket s többek közölt ezeket 
mondja : Valószínű, hogy báró Báníly fog a ma* 
gvar ügyek vezetésével megbizatni. Báró Bánfi’y 
megfelel azoknak a követeléseknek, a miket ebben 
a tekintetben tesznek. Ö liberális, bírja a magyar 
képviselőim többségének a bizalmát és előkelő 
ember, a kivel az udvari kamariUa jobban meg 
lesz elégedve, mint Wekerlével, a ki nagyon pol­
gárias volt. Ez úgy hangzik, mint valami tréfa. 
Szinte lehetetlennek kellene tartani azt, hogy ilyen 
udvari felfogások, melyek egy rég túlhaladott fel­
fogásban gyökereznek, még létezhetnek és érvénye­
sülhetnek egy parlamentáriasan kormányzott or­
szágban, melynek élén egy mély belátásu, fel vilá­
gosodott uralkodó áll, a melynek államférfiai az 
egész világon a legnagyobb tekintélyben állanak 
és a mely országnak politikai érettsége sok más 
állam politikai érettségét túlszárnyalja.

De a csodálatos valóság, és valóság nem csak 
Ausztriában és Magyarországon, hanem mindenütt. 
A «nemzet legnemesebb>-jeiről alkotott véleményt, 
melyet észszerüleg csak is úgy lehet felfogni, hogy 
a nemesi nemzetiségek képviselőinek érezniük kel­
lene, hogy mintának kell lenniük minden polgári 
erényben, miket elég rosszul nemesi erényeknek 
neveznek, tényleg gyakran úgy magyarázzák félre, 
hogy az öröklött nemesi név az igazi előkelőség 
előfeltétele. Udvari marsaitoktól és udvaronczoktól 
ezt nem lehet zokon venni. De utóvégre még is 
helyesebb volna, ha az udvari méltóságoknak meg

fűmunkatárs.

tiltanák azt, hogy olyan ügyekbe beleavatkozzanak, 
a mihez semmi közük ; ha egyszerűen megtiltanák, 
hogy botor felfogásaikat az uralkodónál keresztül­
vigyék, mikor az uralkodó nem udvarának az 
ura, hanem az állami törvényhozás egyik té­
nyezője.

Az udvari kamarilla bizonyosan sohasem kísér­
letié volna meg a magyar államügyekre és a ma­
gyar miniszteri szék betöltésére befolyást gyako­
rolni, a mely befolyást most tényleg gyakorolni 
merészkedik, ha a szabadelvű pártnak még volna 
annyi ereje, mint azelőtt, azokban a napokban, 
a mikor Wekerle népszerűsége és sikereinek delelő- 
pontján állott. Akkor a kamarilla nem merészke­
dett volna úgy cselekedni, mint most. Akkor bizo­
nyosan határozottan visszautasittatott volna és 
még saját területén is erősen falnak szorították 
volna.
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és valamennyi hirdetési iroda.

A nemzeti párt tagjai az uj év napján délelőtt 
11 órakor gyűlnek egybe a pártkor helyiségében, 
hogy a párt vezérét az uj év fordulóján üdvözöljék.

KÜLFÖLD.
— deczember 31.

.4 bajorok és a birodalom. Ez alatt a czim alatt 
a «Berliner Tageblatts egy épenséggel szenzáczics 
czikket közül, Münchenből keltezve. A czikk egész 
terjedelmében igy hangzik : Épen nem örvendetes 
kilátások azok. mik a dolgok mostani állásánál az 
uj esztendőbe áltekintőnek szeme elé tárulnak. És 
ba bárhol egy pillantást vetünk a délnémetországi 
komoly sajtóba, első sorban Bajorországéba, min­
denütt azt a komor kérdést halljuk : «Hogyan 
fog végződni ?» Eléggé szilárdan van-e a birodalom 
összeillesztve, annyira vissza vannak-e szorítva a 
partikulárisztikus törekvések, hogy a legújabb irány 
megengedheti magának a körül ugrató, majd itt, 
majd amott jogosult érzelmeket sértő politikát, a 
nélkül, hogy megrázkódhatná az alapokat, me­
lyekre elég fáradságosan felépítették a német bi­
rodalmat. A bajor nép nem tudja elviselni azt 
a speczifikus junkerszellemet, melynek az Elbától 
keletre van ősi hazája s ismert naivitásában né­
hány száz ősnemes családdal összetéveszti a né­
met nemzetet. Azt az elementáris elfordulást min­
dentől, a minek nemesség a neve, a mint azt a 
parasztszövetségi mozgalomban tapasztaljuk, a ba­
jor arisziokráczia magatartásából nem lehetne 
megmagyarázni, mert nem tolakodik előtérbe, ha­
nem elég ügyesen beletalálta magát abba az in­
kább alárendelt helyzetbe, melyet az állami rend 
és a korszellem számára kijelölt. Kevesebb a ^agy- 
birtokos, mint északon és csak nagyon ritkán 
adnak a birtokosok olyan panaszra okot,
mint a fuehsmühli eset. A ki pedig a
felsőház tárgyalásait a képviselőház tárgya­
lásaival összehasonlítja, az azt sem állít­
hatja, hogy a felsőház tárgyalásai alacsonyabb 
színvonalon folynának. Sőt elienkezőieg, a felső­
házban az ultramontán törekvések nem lépnek 
oly durva visszataszító módo.i előtérbe, mint a 
képviselőház plébános-képviselőinél. Röviden, a 
bajor nemességgel még össze lehetne egyezkedni, 
és egyesek ügyetlen kísérletei, mint a milyen pél­
dául nemrég a Preysing báróé volt, a ki, magas 
származására hivatkozva, vezérszerepet követelt a 
maga számára, inkább felviditólag, mint sértöieg 
hatnak. Hiszen még a szocziáldemokráczia sem 
olyan ellensége a születési nemességnek, mint gon­
dolni lehetne, mert ha gyűléseik még oly zajosak, 
még is elég a kiáltás: «Jön a báró ur !», hogy az 
ünnepelt Vollmárnak méltó bevonulást rendezze­

nek. így volt még nem rég. De ma már annyira 
fejlődtek a dolgok, hogy a földmivelő nép a ne­
mesi levelet a legrosszabb ajánlásnak nézi. Ezt 
pedig a keletelbai junkerek okozták, dölyfükkel es 
kimondhatatlan túlbecsülésükkel.

Nem szabad a veszélyt, mit a bajor paraszlmoz* 
galom magában rejt, értéke alatt becsülni. Epen 
azért, mert népszerű talajból nőtt nagyra, és mert 
vezéreik nagyon hangosan bizonyos követeléseket 
tesznek, a melyek jogosultságát nem lehet elta­
gadni, épen e miatt fenyegeti az államot és magát 
a birodalmat is. Hiszen a papucsban járó agrá­
riusok czéljai nagytan hasonlítanak látszólagos 
ellenfeleiknek, a csal; csizmában járó agráriusok 
czéljaihoz. “ Itt is, mint amott, az egész nemzet 
egyetlen egy kasztnak szolgáltassuk ki és a «pa­
raszt > mellett más osztály egyenrangúnak el ne 
ismertessék. Hogy alkalom adtán a sínylődő «kö­
zéposztályról» is beszélnek és az Ur asztaláról 
nékie is kilátásba helyeznek néhány kenyérmor­
zsát, az nem változtat u szövetség paraszt-jellegé­
nek alapvonásán. A szövetségben a sokat emlegetett 
dr. Kleitner mindinkább magához ragadja a fővezér- 
séget. Nemrég nyolczvan megbízottat hozott össze 
Münchenben, Bajorország déli és nyugati vidéké­
ről és általuk hadat üzenteiett az északkelet 
vezéreknek, a kik állítólag poroszbarátok.

A jogosulatlan parlikulárizmus kitört; de — 
Poroszországban erről meg lehetnek győződve 
Bajorországban mindenki partikuláriszlikusan gon­
dolkozik. Valamennyi pártok megegyeznek abban, 
hogy a kormány a birodalmi tanácsban és min­
denütt a Poroszország irányadó köreiben uralkodó 
északi partikuiárizmusnak határozottabban szegül­
jenek ellen, mint eddig tették. Épen nem örülnek 
annak, ha olvassák, ’hogy bizonyos hátrányos, a 
népszabadságot sertő határozatokat a birodalmi 
gyűlés egyhangúlag hozott. Mindenütt visszaóhajt­
ják azokat az időket, mikor az első két német 
császár minden kényszer és hatalmi eszköz nélkül, 
egyedül méltóságuk eszményi jelentőségére és sze­
mélyiségükre támaszkodva, a bajor nép szivében 
biztosítani tudták a helyüket. Hohenlohe lierczeg- 
nek, kinek bölcsője a sváb és frank néptörzs iia- 
tárvonalán ringott, ismernie kellene némileg népet 
és fel kellene emelnie figyelmeztető szavát, nehogy 
hamis politika következtében az 1870-ik esztendő 
emléket túlságosan háttérbe szoruljon és ahelyett az 
1866-iki év még egyre szunnyadó emlékei uj életre 
ébredjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 31.

— Tiszteletül felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése deczember 31-én lejár, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lop szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési árak:
Egész évre........................... ..... . 20 frt — kt
Negyedévre...................................... ^ $ y
Egy hóra . . ....... 1 » 80 »

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több 
fizdendö.

— Személyi hire Íz. Lajos Viktor főherczeg 
tegnap meglátogatta a bécsi mükiállitást. Ottó 
főherczeg tegnap este Triesztből Becsbe érkezett. 
— Báró” Schilling orosz külügyminiszteri attaché, 
tegnap Bécsből Péter várra érkezett. — II. Ferencz 
elhunyt nápolyi királyért a bukaresti udvar tiz 
napi udvari gvászt rendelt el. — Avatna herczeg 
uj olasz követet tegnap fogadta a szerb király 
megbízó levelének átvétele végett.

A női hűség filozófiája
Művészet az élet. a házas élet pedig a legnehe­

zebb részé ennek a művészetnek, sekkel a sza­
vakkal kezdi egy nemet szatirikus a haza=eletro
irt elmefuttatását. , » _Minden viszony közt, a mely ember es ember
közt fennáll, a legtermészetesebb es egaHalana-abb
Q ha7a, élet Mert eltekintve a fejlődj legaLobb 
Mto le,ö nebin. növén.lti « álla««, = enne- 
=zet minden szerves lényt a hasas eleire u.alt.

Az a ha,ez. a mely az egész temjeiben l.p-
te„-„yomo„ tapasztathat» - mdyet
Eezen az erődnek a g\eu0c«,u , r, •»
** . . • _ /.ihtoknal is észlelhető a Kit

imfzonők kormánya

Mt»« •

feke55ég bh módon aTk^nriiatkozik meg, hogy

a
,ovávai-

tehenével, okrevei vagy egyeb a3SZOny eb-
Hány ezer ev keltett abhoz, ^ g ame.

Lél az állapotból eJu nu-Barrv rendezetlen csa- 
lyen egy Pompadour. e - állapotában
ládi helyzete és tórvenye«egen
állhatott. j az emberi czivili-

Az ó-testamentumban, J . nagyon aláren-
záczió első tanujele, az a- • maoU[, sem te- 
deit szerepe van. A pa rK ;‘nt okog háziállatnak, 
‘‘“tettek sokkal többnek, ^ ^ maga Mózes 
amclylyel beszelhettek » - akaratod legyen
szabta ki törvényül. h°8. t^nak-,
mindig alávetve Odaírni életben szerep nem 

A nőnek soha a tar=aaa körü|mények között 
jutott, sőt a rerfiak ;rlö;é számitották. Közis- 
még a tisztátalan aMa ., , e<,vik Farao meg-
meretü legenda, hogy i^' baíl=' összeültek ta-
vakult s a tudósok Egypto

hogv a hatalmas uralkodót mivel le­
hetne meggyógyítani, hosszú tanácskozás után 
abban állapodtak meg, hogy kenje be a szemét 
egv tiszta rtö nyálával. Farao csakugyan meg is 
parancsolta szolgának, hogy keressenek hatalmas 
birodalmában egy tiszta nőt, s ezek kerestek is, 
de nem találtak.

Maga Mctellus is, a ki már a műveltebb római 
kor gyermeke volt, egyik nyilvános beszédében azt 
mondta a nőkről : Ha a természet megengedte 
volna nekünk férfiaknak, hogy családot alapíthas­
sunk asszonyok nélkül is, akkor nem volna szük­
ségünk ezekre a veszélyes élettársakra. A házasság 
áldozat, a mit az államnak hozunk.»

Az asszony! nemnek eme megvetett társadalmi 
állásából folyt aztán az, hogy a férfi az asszonyt 
nem tekintette magával egyenrangú teremtmény­
nek ; pénzen vette s tulajdonjogot formált rá.

Ez a tulajdonjog az asszony! hűség kötelességé­
nek az eredete.

Indiában a benszülótt őslakók a nő életét el* 
válhatatlanul összekötik a férje életével. Ha a férj 
meghal, a nő máglyán megégettet! magát. Hogy 
ez a szokás mikor keletkezett, nem igen állapít­
ható meg. Az orientalisták a hinduk szent iratai­
ban erre nézve nem találnak biztos adatokat, de 
a brahmanok azt állítják, hogy ez a szokás már 
megvolt a veda korszakban is. A monda azt tartja, 
hogv az első nő, a ki férje után önként a ha­
lálba ment, Parva ti istennő, Siva isten _neje volt. 
A történelem az első adatot Kr. u. 1176-ból je­
gyezte fül Szandzsogattáról, ki Badzsputell fejede­
lemnek, a szent Kanozs állam uralkodójának 
leánva volt. Mikor a törökök Kanozst elpusztítot­
ták,’s férje Prihtari, Delhi utolsó fejedelme, a 
harezban elesett, Szandzsagota is máglyára lépett.

Ez a szokás annyira meggyökerezett már Indiá­
ban, hogy mikor az angolok 1812-ben törvényileg 
akarták megszüntetni, a bengáli nép fellázadt.

Még az uj testamentum sem adóit a nőnek 
magasabb társadalmi állást. Szent Pál azt mondta,

hogy az asszony alattvalója a férjének s neki en­
gedelmeskedni tartozik.

A római házasság, a «conjugum», a szó etymo- 
logiai értelmében nem jelent többet, mint: iga­
vonás s tényleg az asszonynak csak akkor lett 
tiszteltebb állása, mikor a liktor köteles volt a 
vesszőnyalábot, a melyet hivatalos funkezió köz­
ben kezében tartott s a mely az államhatalmat 
jelképezte, azok előtt a nők előtt, a kik anyákká 
voltak válandók, meghajtani.

Azok, a kik a női hűség kötelességét fiziológiai 
vagy metafizikai okokra vezetik vissza, nagyon 
tévednek. A női nem egyszerűen csak a termé­
szet rendjének veti magát alá, mikor meghajol az 
erősebbnek akarata előtt s azok a nevetséges moz­
galmak, a melyeket a nők a legutóbbi időben az 
emanczipáltatásuk érdekében megindítottak, csak 
akadémiai jelentőségűek. Mert még abban az eset­
ben is, ha minden törvényes akadálya eltöröltet­
nék annak, hogy a nők közpályára lépjenek, rö­
vid idő múlva leszorittatnának onnan, mert tény­
leg ők a gyengébbek.

A nőnek, a természet rendelése szerint az igazi 
szerepkört csak a családban szabad keresnie.

Csak az a körülmény, hogy a gyermek tizenöt­
tizenhat éves koráig képtelen megélhetése feltéte­
leinek feltalálására, hozta magával, hogy az em­
beri nem a házasság intézményeit megalapította, a 
mely a férjet és a nőt egy egész életre összeköti. 
Hogy azonban maga a házasság az embernek nem 
éietczél, hanem pusztán egy életfeltétel, bizo­
nyítja az, hogy az ujabbkori jogfejlődés majdnem 
mindenütt felbonthatóvá tette a házasságot abban 
a pillanatban, a melyben a házasság nem felelne 
meg azoknak az életfeltételeknek, a melyek úgy 
anyagi, mint erkölcsi és szellemi tekintetben szük­
ségesek az egyén fenmaradásához.

A női nemnek csakis annyi engedményt tett, 
hogy szintén kívánhatja a házasság felbontását és 
pedig egyenlő joggal.

Mikor a férfi követeli a hűséget a nőtől, nem 
követel tőle lényegileg mást. mint annak elismeré

sét, hogy ő az erősebb és az asszony, mint a 
gyengébb, engedelmeskedjék neki. A kérdés min­
denesetre igy egészen meg van fosztva attól, a 
mit közönségesen a férfi és nő közt fennálló vi­
szony alapjának tekintünk, tudniillik a szerelemtől, 
de komolyan meggondolva az csak másodrendű 
jelentőségű akkor, ha a hűségről beszélünk.

A hűség és a szerelem sohasem tévesztendők 
össze. Már maga az a körülmény, hogv fordulhat 
elő hűség ott is, ahol szerelem nincs és viszont 
a leglángolóbb szerelemben égő nő hütelen lehet, 
amire öngyilkossággal megpecsételt igazságu példák 
vannak, ezt bizonyítja A női hűségnek két lé­
nyeges alapja van. Egy társadalmi és egy termé­
szeti alapja.

Társadalmi alapja a női becsület, amelyet a női 
hűségtől elválasztani nem tudunk. De ez ismét 
csak a természeti alapra vezethető vissza, a mely 
abban nyilatkozik meg, hogy a nő vonzódik a 
férfihez, az erősebbhez, benne és általa találván 
fennmaradhatásának biztosítékait. S a világban 
csakugyan sokkal több a féltékeny nő, mint a fél­
tékeny férj, a mi csakis ezen körülményen 
alapszik.

A női hűséget oly kötelességnek tekintették, s 
megtartását oly természetesnek, hogy a tiz paran­
csolat, az egész emberi erkölcstannak ez a fensé­
ges cxíractuma. a nőknek nem teszi kötelessé­
gükké, hogy hűségesek legyenek, a férfit azonban 
határozottan eltiltja attól, hogy másnak a nejével 
szerelmi viszonyt kössön.

Néhány év előtt Angliában a nők közt mozga­
lom indult meg, hogy a «szabad szerelmet» bevi­
gyék az erkölcs sánczai közé. Sőt az angol ki­
rálynő egyik udvarhölgye egy londoni szalonban 
a szabad szerelemről felolvasást is tartott. Nagyon 
természetesen az egész dolognak botrány lett a 
vége s az illető udvarhölgy kénytelen volt elhagyni 
Londont és később Angliát.

A nők a férfiakat egoizmussal vádolják, azt 
mondván, hogy megengednek maguknak olyant, 
a mit a nőknek megtiltanak. Ez, ilyen ridegen ki­

mondva, nem igaz. Egyáltalán az ember, a férfi 
ép úgy, mint a nő, sokkal inkább alá van vetve a 
természet törvényeinek, hogy puszta egoizmusból 
cselekedhetnék. Minden cselekedetnek, úgy ennek 
az állítólagos egoizmusnak is mélyebben fekvő 
alapjai és motívum ni vannak.

A férfi a nőtől a hűséget, bár öntudatlanul, de 
tényleg a jövő nemzedék érdekében követeli.

És ez az egyetlen dolog a világon, a mit ko­
molyan kell venni.

A filozófusok és theologusok évezredek óta vi­
tatkoznak egymással a fölött, hogy mi a világ 
végczélja. Máig sem mentek még egy lépessel sem 
előbbre s ki tudja meg fogják-e ezt valaha is 
fejteni. De az, a mit a bölcsészek mondanak, 
hogy a világ, az állam, az ember, szóval minden, 
a mi él, önczélu, az abszurdum. Mi csak annyi­
ban tévedünk, hogy olyan kérdést akarunk meg­
fejteni, a mely ma még felülmúlja képességeinket. 
Meglehet, hogy egykor majd többet fogunk tudni.

Az a korall, a mely él és elpusztul, minden bi- 
zonvnval szintén azt gondolja magában, hogy ön­
czélu. ’Mi emberek, kik a fejlődés magasabb fokán 
állunk, mi látjuk, hogy annak a kondinak az a 
rendeltetése, hogy meszes héjából egy évezred alatt 
sziget képződjék, a melyen ember élhessen. Meg­
feledkezünk azonban arról, hogy nekünk minden 
bízón vnval ugyanaz a rendeltetésünk, hogy éle­
tünkkel és halálunkkal ép úgy szolgáljunk egy 
általunk nem is sejtett világnak, a melyről ép oly 
kevéssé tudunk magunknak képet alkotni, mint az 
a csiga arról, hogy az ő sziklaszirtjén túl isj 
van élet.

Ennek daczára azonban ragaszkodunk az elet- 
t,ez, azt a legnagyobb jónak tartjuk s a halált a, 
legborzasztóbbnak. S erre az élni akarás ösztönére 
kell visszavinnünk minden cselekedetünket, minden 
fogalmunkat. Ez a véges emberi elme számára a 
kezdet és a vég. Bernáth Ottó.
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— Lajos Szalvátor föherczeg utazása. Lajos 
ilvátor lüherczeg, ki Xeudorf név alatt utazik — 

'int lapuakn, k táviratozzak — tegnap Pálmából 
Irrba érkezett és meglátogatta Erzsébet királynét. A 

, .ilyné a legközelebbi napokban elutazik Algírból és 
tvi.isktiiUne tartományba megy, mely alkalommal 
, skaiái is meg fog a latogatui.

— Az orv HZ czári pár utazása. A czári 
pár — mint már megírtuk — tervbe vette, hogy 
beutazza Dei-Uroszországot, azután pedig Rosszabb 
körutat tesz. Orosz-Lei.gyelországban ;ís.v 'Pttervár- 
rjl érkezett legújabb! jelentés szerint a czart pár 
a jövő hóban útra kel s meg fogja látogatni a 
rv.rné szüleit is Darmstadtban. A darmstr ti 
látogatást azonban a hesszeni udvar csak késő 
tavaszra varja. Hír szerint a czári pár darmstadti 
idézése alkalmával elhivatja Angelt ^béesi íestő- 
tanart, hogy életnagyságban fesse le őket. Az a 
hír, hogy a ezáii pár Berlinbe és Becsbe is el iog 
látogatni, még nem nyert megerősítést.

— Viktória királyné Nizzában. Viktória angol 
királyné, mint értesülünk, közelebbről Nizzába érke­
zik, a honnan jövő tnvaszszal átrándul Firenzébe. 
N-’hány franczia Up t-Ijes bizonyossággal közli azt a 
hirt. hogy Nizzában Casimir Peri er. a franczia köz­
társaság elnöke, mfs fogja látogatni az angol király­
nét. Firenzében találkozni fog Viktória királyné az 
olasz uralkodőpá: ral.

— Kitüntetés A király a hivatalos lap mai száma 
-zerint Tomeseo János román vontató hajó-parancs­
noknak, tünb embernek a Duna arjaiból túrlent meg- 
uinteseiTt az ..-„ny erdemkeresztet adományozta.

— Havas világ. Minden jel arra mutat, hogy az 
idei tél egyike lesz a legkeményebbeknek. Már kétszer 

. ,.ak nagy havazások a fővárosban, de a maihoz 
ha unió, a tavalyit kivéve, mar reg nem volt. Négy 
eia- felé kezdtek szüli,agózni az első hópelyhek es 
esakhamar oly süsü hav„zas adott be, hogy liét éra 
leié már boka.g ért a hó. A folyton tartó havazás 
következtében nyulez ura tájban a közlekedés lassan- 
kiút fennakad . Ló vonat, villamos kezdetben csak ías- 
s..a czammogott, kéeúov a lóvouatok elé négy lovat 
í'og.ak, de csakhamar ezek sem tudtak az óriási aka­
dályokat leküzdeni. A v.iczi-körutOn, a kerepesi-uton, 
az adói utón mindenfelé megálltak a kocsik s az titá­
nok belátván, hogy hasztalan minden fárads íz, lassan- 
kint elhagyták a kocsikat és gyalog indultak neki a 
í ér világnak. A Margit-hiJon hat lovai sem tudlak 
. .»cns/olni. Éjjel liz óra felé a havazás kissé meg- 

t : a mikor is írunk i-ok százai leptek el a ló és 
illa nvonatak vagányait é- nagy nelie ten sikerült a 
armá.-eket i-inét utna . mditani.

Éhínség Kelet-Afrikában. Borzasztó éhínség 
. nyegeti most Kviet-Aliika német kolóniáit. A ler- 
r.ést — mint egy Greiner nevű misszionárius Kisse- 
r.ivéből írja — a sáskajárás teljesen tönkretette. A 
.akosok egyedüli eledele nio.-t még a maniok növény, 
-melyet a sáskák megkíméltek, d-» ez magában véve 
nem fog!a megó vni őket az éhhalai tol, mert ára már 

nagyon m .gasra szökött s beletel.k egy egész év,
inig az uj termés megérik . Az 1US g márczinsban és
áprilisban éri ei te tőpontj ít, meri akkor már minden
eíeség-kés zi,-t elfog y, úgy. Log y a lakosokat a lvgvál-
SagO:3DD sors fenyegeti, ha a friss vetést meg nem
kímélik a sajkák.

— Az cv fejedelmi halottjai. A halál ő felsége.
«n.ois in. p.K.tol . ez e\ ben S’IO katlanul bő aratast
iaricít fu:idt kolieg ui közt. a fejedelmi csaladokban.
Most. he* V az év is uto'.só IV piait éli. érdemes k-irni
azoknak ;r - vsorat. a kiket 189 i bein elragadott az é’ék
sorából. .X hatóim,usok leg:h:;ta Imái abt'ja, 111. Sándor,
a minden cro.-... K czarja nyís:$a !, ing a szomorú gar-
(iát, .a : ;izek martiiriuma rneg m:rvüenkinek éhnk erő­
lékezeteben van. Csedála tos véle tlen folytán éppen
halottak r - pj án lehel te ki 1 elit1; Livádiáhan.
- Nem vagyunk hívatva e helyen pályáját
méltatni. meglett■<-«■ Sí L a nnuk idején a po
Etikusok, a ki knek egy része természetesen
folyton szem eió.t tartotta a «de mortuis nil nisi bene» 
( - halottakról csak jót mondjunk» elvét, a helyett, 
hogy «nil nisi verum («csak igazat») — pedig ez 
inkább helyen lett volna, mert a czár összes tettei,
jók ? rosszak egvarunt, a tiirtt-nelem itelőszéke elg
tartoznak. — Hasonló, bár nem ohf megrázó volt
Lajos Fu\iüp .zlbert, orieá:asi here zennek, a pár si
-. Util*, tv iiziia»-1 . A házL:.an Iróí-kö;-ete .ó tuuvaieicleg

r 8- .kan latit in eg 56 év es korában, miután
egész éleit Len mege.vgtideit jogain.i heoretikus hang"
- ÍV\ D«-i.; a!. ScísaSi-i:n ke rült hatalomra, s ízt
nem érezhette azt. a mit II. Ferencz, a trónvesztett

ipo.yi k.ialy, a ki isak a napokban, decz. 27-d,ken 
hunyt i - Az ur.nkodó fejedelmek Közül még keltő vé­
gezte be földi pályáját ebben az évben : Múl- p 
Hassan marokkói szultán juntus ti án 63 eves korá' 
ran, v.duszinul- g mérgezés következtében s Károly 
Ágost ízasz-v...r-eisenachi ü; ö„ü= nagyin rczeS 
i. - . trnier 2ü-un. A fejedelemnők közül három hunyt 
e; ebben az év: eu. Amália, bajor herczegnö,Miksa 
r.ui •./■/. .. eg vegye, király asszonyunknak
ózom j“, má„• •, -L. Mih.ijlovna Katalin György

mecklenburg-streii Izi he rezeg özvegye augusztus 28-án, 
* Lujza scbieswig-iioisleiii somiét berg-glücksburgi 
a-, rezeg lő, a dán k.ra.v nóv-re, november 18-áa.

— Dregjtts elitéltetése, M; r eleve bizonyos 
kétkedéssel fogadtuk azt a hírt, hogy a franczia 
kormány a szokottnál sokkal meggyaíázóbb mó­
don. az összes csapatok jelenlétében akarja Drev- 
h.ison a lefoxoz 1st > ogrehajtani. Most azt jelenti 
egy párisi távirat, hogy a szomorú aktus a ren­
des módon, a közönség kizárásával fog végbe­
menni a hadiiskoia egyik belső, szűk udvarán. A 
sok ezer kiváncsi rnég attól a látványtól is meg 
lesz fosztva, mint vető-tik az elítéltet a degradá­
ció színhelyére, mert Dreyfus zárt és Iefüggöny- 
zött kocsin teszi meg az utat a Cherche-Midi fog­
háztól a hadi iskoláig. így Paris talán egy szen- 
z iczióval szegényebb, de az emberi érzésekre nézve 
mindtms- tre megnyugtatóbb, ha a szerencsétlen 
bűnösön egész csendben hajtják végre az ítéletet.

— Női hóhér. S ik furcsaságot látott mar a XIX. 
század a nő, mancz páczió terén, de arra csak a leg­
utóbbi napokb .n volt példa, hogy egy nő a hóhéri 
állomásra pályázzon. A bécsi hóhér tudvalevőleg 
nemreg meghalt es most az á; lain ügyész nvilt pályá­
zatot hirdetett az állás betöltésére. Érkezett is szám* 
t-lan folyamodvány, különösin! különösebb exiszten- 
tencziaktól, furcsábbnál furcsább indokolások kíséreté­
ben. A folyamodványuk között kétségtelenül legérde­
kesebb az. a melyik egy nőtől ered, a ki kérelmét a 
következő levéllel támogatja :

«Huszonnyolez éves vagyok és nagy fizikai erővel 
reiidaisezem. Úgy a nem, a melyhez tartozom, mint 
szépségem kiválóan alkalmassá tesznek az állomás 
b* fűtésére. Az elitéit utolsó pillantása ugyanis a 
L. iierra esik és mily megkönnyebbülés reá nezve, ha 
pillantása egy muf, zord férfiarcz helyett egy kedves 
női arcz édes tekintetével találkozik.»

A level ebből a tenorból folyik tovább és még való­
színűvé teszi, hogy ez a hölgy csupa könyörületbői 
akar a hivatalos emberölő pályájára lépni.
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— Zichy Mihály jubileumához. Egy Pé- 

tervárrói érkezett távirat szerint, Zichy Mihály 
magyar festő, művészi pályájának ötven éves jubi­
leuma alkalmából az orosz birodalom minden vi­
dékéről és Európa számos városaiból kapott üd­
vözlő táviratokat. Az orosz sajtó lendületes eze­
kekben ünnepli a jubilánst. Zichy Mihály — úgy­
mond az egyik lap — sohasem tagadta meg 
magyar hazafias érzületét, a miről az «aradig vér­
tanuk albuma» számára festett illusztrácziói ta­
núskodnak, ez azonban nem akadályozta meg, 
hogy a zseniális művészt az orosz udvar és az 
orosz nép a legnagyobb rokonszenvvel és elisme­
réssel fogadja, melyet úgyis mint udvari festő es a 
czári udvar történetét ábrázoló mintegy 800 re­
mekfestmény megteremtője, úgyis mint az akadé­
mia tanára teljes mértékben meg is érdemel. 
Zichv 1858 óta él Pétervárott, udvari festője volt 
Miklós czarnak, II. és 111-ik Sándornak és most 
11 Miklós czárnak. Jubileuma alkalmából Zichy 
Mihályt az udvar a legrokonszenvesebb ovácziók- 
kal halmozza el.

— Az ej párí .i ositrák-magyar nagykövet. A
«Figaro» tegnap érkezett száma hosszabb czikket közöl 
gróf n olkenstcinröl, az osztrák-magyar monarchia 
uj párisi nagykövetéről, akit mint tapasztalt és nagy 
múlttal biró diplomatát örömmel üdvözölnek a fran­
czia fővárosban. Különösen hízelgő a czikknek az a 
része, a mely gróf Wolkenstein nejéről szól. Kiemeli, 
hogy a grófné, mikor még Schleinitz bárónak, i. Vil­
mos cs szár miniszterének volt a felesége, minden 
alkalommal nyílt gyűlöletet tanúsított Bismarck ellen. 
Később, mikor már első férjének a halála ulán 
Wolkenslein grófnak lett a felesége, valóságos rajon­
gás szállta meg Wagner Rikárd iránt. Kastélyt épít­
tetett Bayruth-ban. hogy a wagneri előadásokat egész 
közelről követhesse figyelmével. Parisban 1863-ban 
fordult meg először és szépségével s műveltségével 
általános feltűnést keltett. A «Figaro» annak a véle- 
menynek ad kifejezést, hogy a grófnénak sikerülni fog 
a párisi osztrák-magyar kolonial, mely az utóbbi idő­
ben annyira hanyatlott, a régi fényébe visszahelyezni.

— Pulszky Ferencz nyugdíjaztatása. 
Puhzkti Ferencinek, a magyar nemzeti muzeum 
igazgatójának nyugalomba helyezését, s Szalag 
Imre vallás- és közoktatásügyi miniszteri tanácsos­
nak a nemzeti muzeum igazgatójává történt kine­
vezései a hivatalos lap tegnapi száma közli. Az erre 
vonatkozó királyi kézirat egyszersmind kifejezi a 
legfelső elismerést Pulszkv kiváló érdemeiért, s 
megengedi, hogy a nyugalomba vonuló igazgató 
évi ötezer forintnyi fizetését s lakását megtart­
hassa.

— UJ egyetemi rendes tanár A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a ktráiy dr. Schmidt Sándor 
budapesti tudomány-egyetemi czimzetes nyilvános 
rendkívüli tanárt és nemzeti múzeumi őrt a József, 
műegyetemen az ásványföldtani tanszékre nyilvános 
''er.des tmirrá nevezi ki.

- Adomány a menza akadémikáaak. Evvel 
L -jós. a népszínház igazgatója, tudósította Szilárd 
Dezsőt, a menza ak-idémtka ezidei vezetőjét, hogy 
annak javára rendezett szerb előadás deficzittel járt, 
azért sajátjából küldött lU'.s irtot. ígéretet tett egy­
úttal. nogy a népszínházban még egy előadást tart a 
menza javár...

— A negyedik menedekház megnyitása. Lélek­
emelő, a humanitás szellemétől szépen áthatott ünne­
pély folyt li ma délelőtt a Lőportár uj tnenedékhá- 
zaban. A «Hajléktalanok menhetye» nevű humanitárius 
egyesület, a mely eddig a hajléktalanok befogadására 
barom menedvkiiázat teremtett, ma megnyitotta a 
negyediket. Az uj menedekház a váczi-uti iskola mögött 
:t lőportár utczáb.m v,n s megnyitási ünnepére megje­
lentek : Rieger György alelnök, Horváth János fővá­
rosi tanácsnok, mint a közjótékonysági osztály veze­
tője. NeUichloss Ude/n titkár, Pekárv József fókapitá- 
nyi helyettes, Schern.aim h. főorvos, dr. Mezey Lajos 
\. kér. tlóijáro, dr. Rózsavölgyi Manó, Grünwald 
Bernat miniszteri tanácsos, Eckermann műszaki taná­
csos. Neusctilos- Marczei. Herzog Peter. Hampel Sán­
dor, Schwimmer Béla, Gondel Janos, Hüttl Tivadar s az 
emberbaráti egyesület igazg. ta.-jai teljes számban. A 
megnyitás por,: tízkor kezdődött, a mikor a betegsége 
miatt a megjelenésben akadálvozozott futó Podina- 
uiczky Frigyes elnök helyett Rieger György mondott 
beszédet, megköszön v-rt a főváros tanácsának, hogy 
az uj menedekház számára nemcsak ingyen telket 
adott, hanem a százezer forintnyi építési költségeket 
is tödvzte. Ígérte, hogy az egyesület az uj menedék­
hazat is a legynagvobb szeretettel fogja gon­
dozni. Az alelnök elérzékenyült szavaira Horváth 
János tanácsnok válaszolt és elismerését fe­
jezte ki az emberbarát! egyesületnek önzet­
len működéséért. Ezzel a megnyitási aktus véget ért 
s a társas .g megtekintette az épületet. Az uj mene­
dekház a modern higiénia minden követelményének 
meglrltiően, nyers téglából épitett egyemelete5 
épület. Pinczéjében van a központi fűtés, a mosó­
konyha. kazán és más tekhmkai berendezés. Föld­
szintjén vau a tágas váróterem, a felvételi iroda, 
a ruhatár, a konyha, négy fürdőszoba és sorjában 
következnek a hálótermek. Külön van a férfi és külön 
a női osztály. Az első emeleten hálótermek és fürdő- 
szobák vaunak. M ndezek a helyiségek világosak, szc-1- 
iősek, tágasak. Az ágyak igen czélszt-rüen el vannak 
látva fej vánkossal és meleg takaróval. Aki a mene- 
dékházba megy éjjelre, 6 krajezárt fizet és e 
csekély összegért ágyon kívül fürdőt, egy 
tányér levest és egy darab kenyeret kap. Férfiak 
számára összesen 361 ágy és a nők számára 41 ágy 
van berendezve. Az egyesületnek igy eddig ez a leg­
nagyobb menedékháza, mely valóságos jótétemény 
lesz a váczi-uti gyárnegyed szegény munkásai szá­
mára. Az épület jobb szárnyában van egy melegedő 
szotia s balra a népkonyha, melyet az V. kér. nép- 
konyhaegyesület tart fönn. Az uj menedékhazat már 
ma átadták rendeltetésének.

— A péterrári egyetemi hallgatók és a czár. 
A pétervári egyetem; hallgatók, mint a «Köln. Zei­
tung» jelenti, kérvényt akarnak beadni az uj czárhoz, 
hogy tekintettel korukra és műveltségi fokukra, adja 
meg nekik azokat a jogokat, melyek őket mint pol­
gárokat megilletik. Érdeke» az a mód, a hogy e kér­
vényt a czár kezébe juttatni akarják. Húsz példány­
ban írták meg a folyamodványt s az egyetemi hall­
gatók kiküldött bizottságának húsz tagja egy-egv pél­
dányt vett magához. Most várják az alkalmas pilla­
natot, a mikor a tolyainodvánvt a czárnak személyesen 
átadhatják.

— Gyilkos szerelmes. A Tégláshoz tartozó Gyula­
halma pusztán — mint nekünk Írják — a 60 éven 
felüli Lénárt György A. dohányos már évek óta 
viszonyt folytatott egy másik dohányosnak, Vinay 
Jánosnak a feleségével és 18 éves leányával. Vinay 
megtudta a dolgot és egy tanyai mulatságon kérdőre 
vonta Lenártot. Ez kitérőleg és gorombán válaszolt. 
Szóváltásból bírókra keltek, mire a vén szerelmes 
előrántott egy kést s Viuaynak. a gyomrába döfle. A 
gyilkos elakart menekülni, de a nép elfogta. A szere­
tők beismerték a bűnös viszonyt. Vinay haldoklik.

— Jubiláló árvahát. A pesti zsidó hitközség 
Epreskert-utczai fiúárvaházában megható ünnepély 
folyt le ma délelőtt. Ma ünnepelték meg ugyanis az 
árvaház fennállásának 25-ik évfordulóját. Ott voltak 
többek között : Márkus József polgármester. Mezei 
Mór, dr. Neumann Ármin, dr. Jelűnek Artur orsz. 
képviselők, dr. Goldzieher Ignácz, dr. Schwarz Gyula 
egyet, tanárok, továbbá Silberstein Ötvös Adolf, dr. 
Kaufmann,szemináriumi tanár, dr. Bródy Zsigmond, Ten- 
ezer Pálstb. Az ünnepi programme! a növendékek éneke 
nyitotta meg, azután Deutsch Jakab elnök beszédet 
mondott s átadta a szót Csaj ági igazgatónak, a ki az 
intézet történetét mondotta el. Nagy érdeme van 
Deutschnak, a ki rövid idő alatt 140.000 forintnyi 
alapítványt gyűjtött az árvaház czéljaira. Kohner 
Zsigmond a hitközség nevében köszönetét mondott az 
elnökmk. igazgatónak s igazgatónőnek, majd dr. Kohn 
magyar hitszónoklatot tartott. Ezután a volt növen­
dékek nevében Sternberg Henrik beszélt, mire lelep­
lezték az elnöknek Zilczer Antaltól festett sikerült 
arczképét. Az eljenzés után átnyújtották az ajándé­
kokat. Az intézet volt növendékei okiratot 
nyújtottak át, melyben kötelezik magukat évi 
járadékot fizetni az árvaháznak. YVeisz Gyula 
volt növendék ébenfa alapon álló gyönyörű 
szoborzatot nyújtott át vert ezüstből, a melynek ol­
dalán az elnök és családjának arczképe, valamint 
négy allegorikus alak látható, tetején az árvák védő­
angyala áll. Az intézet bennlakó iparos növendékei 
ezüst koszorút adtak át, mig a hitközség és az árva­
ház bizottságának tagjai 10.000—10.000 koronás ala­
pítványt tettek Deutsch elnök nevére. Ajándékokkal 
halmozták el az igazgatónőt is. A programmot az 
árvák himnusza zárta be. Megemlítjük, hogy a jubi­
leum alkalmából a tornateremben kiállítást rendez­
tek a növendékek munkáiból. Az ünnepély délben ért 
véget.

— Londonderry kisasszony óleményel. London­
derry kisasszony, az a vállalkozó szellemű hölgy, aki 
tudvalevőleg nem csak a jogtudor! oklevelet szerezte 
meg, hanem megkötötte azt a szenzácziós fogadást is, 
hogy véghez viszi azt, a mi nem sikerült két zsurna­
lisztának : kürülutazza a világot egy krajezár pénz 
nélkül, kalandos útjában immár jó messzire jutott, 
amennyiben Bostonból kiindulva most már Párisba 
érkezett el, és már eddig is ugyancsak sok kalan­
don esett át. Élete nem egyszer forgott veszélyben 
az utazas alatt és egy Ízben valóságos csoda volt, 
hogy megmenekült. Utazása első napjaiban történt, 
hogy Cilik ágú felé kerékpározva, a vasúti vágányok 
menten egy néger megtámadta. Londonderry kisasz- 
szony a támadás folytán lebukott a gépről és ezzel 
egiütt a sínekre került, egy nagy sebességgel robogó 
gyorsvonat elé. Csak a legnagyobb lélekjelenlétnek 
küszünheii. hogy magát és a kerékpárt meg tudta 
mentem. A gép azonban jelentékeny sérüléseket szen­
vedett és Londonderry kisasszony alig tudott rajta ha­
ladni. Uj gépet vásárolni azonban nem volt pénze 
és igy már utazásának az elején nagy akadályokra 
bukkant. Szerencsére akadt egy cinkagói kereskedő; 
megajándékozta őt egy uj bicyclivel, úgy, hogy a 
Newyorkig hátralevő utat minden nagyobb fárad-ág 
nélkül tehette meg. Xewyorkban erős megpróbáltatá 
sok vártak reá. Mindenféle nehéz munkát kellett vé­
geznie, hogy az Európába való átszállítás bérét meg­
szerezhesse. Munkásságát azonban oly siker koronázta, 
hogy nemcsak a hajóbért tudta megfizetni, de még 
maradt is vagy száz frankja, mikor Havreban partra 
szállt. A franczia kikötővárosból Paris felé vette út­
ját, a hová a mikor elérkezett már csak ütvén frankja 
volt. Ez összesből is elrabolt tőle harmincz frankot 
egy útonálló úgy hogy ugyancsak nehéz helyzete lett 
volna Parisban, ha néhány odavaló előkelő egyéniség 
a bátor amerikai hölgyet fel nem karolja. A többi 
között Gorcsakov herczegné estélyt adott a tisztele­
tére, a bicyciistuk klubja pedig nagyon előnyös felté­
telek mellett hivatalt adott neki arra az időre, a mig 
Parisban időzik, ült különben még más keresetforrás 
i- akadt a szamára. Mint tudományosan képzett hölgy 
vagy húsz amerikai folyóiratnak a levelezője, a me­
lyeknek Parisról, a franczia főváros műemlékeiről é3 
saját úti kalandjairól ir jól megfizetett czikkeket. 
1 yen kezdet után nem valószínűtlen, hogy London, 
deny kisasszony még megnyeri a fogadását és meg­
kapja azt a tízezer forintnyi csinos összeget, a melybe 
fogaeott.

— Furcsa válópör. Minden hizonynval páratlanul 
áll a színlelt házasságok történetében az az eset. a 
mely néhány nappal ezelőtt játszódott le Londonban. 
Míg ugyanis ál-hazasságokat legtübbnyire hiszékeny 
hölgyek kötnek abban a hitben, hogy házasságuk ér­
vényes, Ada Lilian Rice néhány nappal ezelőtt fel 
akarta bontatni rar. Ricevel kötött házasságát azzal 
az indokolással, hogy mikor házasságra lépett, azt 
hitte, hogy ál-házasságot köt. A poetikus nevű 
felperesnő 1887-ben ünnepelt szépségű pinezérnó 
volt a bristoli Grand-Hotelben. A tizenhatéves 
Hebe imádó közt, a legálhatatosabb volt az ötven éves 
Mr. Rice, de minden fáradozása hiába való veit, mert 
a szép leány a lehető leghidegebben fogadta udvarlá­
sait. Végre azonban Rice oly tolakodó lett, hogy a 
leány elhatározta, hogy átköltözik Birminghamba, s 
ott színpadra lép. Mikor ezt Rice megtudta, revolvert 
szegezett a leányra, s kényszeritette, Ígérje meg neki, 
hogy neje lesz. Ez után az ígéret után a leány na­
gyon kényelmetlenül kezdte magát érezni, s 
nyolez nappal utóbb csakugyan megkisérlette. hogy 
átszökjék Birminghamba. Imádója azonban Mangot- 
fieids Junctionban utolérte s visszavitte Bristolba s 
kényszeritette, hogy a polgármesterhez menjen vele s 
ott neje legyen. A leány, a ki a házasságkötést ko­
médiának tartotta s megszökött férje oldalúról s any­
jához ment, és most válópürt indított a férje ellen 
azzal az indokolással, hogy mikor házasságra lé­
pett, azt hitte, hogy a kötendő házasság úgy is ér­
vénytelen lesz.

— Monsieur Chln. Bromat. Mulatságos módon sült 
fel a napokban a pétervári törvényszék egyik bírája, ki egy 
csempész-pörben vezette a nyomozást. Az egyik vád. 
jött tárczájában talált egy zsíros boritéku levelet, 
amelynek hátára ez a két szó volt felírva: «Chin. 
Bromat.»

— Kétségtelenül az egyik bűnrészest hívják igy — 
gondola a vizsgálóbíró ur és nagyban vallatta 
a vádlottat, hogy mondja meg, hol lakik az 
az ember. Ez hiába bizonykodott, bogy a gyanús 
név egy ártatlan gyógyszer neve, a melylyel idegeit 
szokta csillapítani, a bíró nem hitte el. Táviratozott 
Oroszország minden vidékére, hogy kerítsenek elő 
egy bizonyos Chin. Bromat nevű urat. A táviratok 
természetesen nem vezettek sikerre és a szegény bi" 
rónak csak általános nevetségben volt része, meg 
olvféle tanácsokban, hogy jól tenné, ha a túlzásba 
vitt ügybuzgalom helyett 6 is Chin. Bromatumot 
szedne be.

— Nagy tüzek Amerikában. Egy New-Yorkból 
érkezett távirat jelenti, ott a 24-ik számú utczában 
egy gyárban tűz ütött ki, a mely az egész gyártelepet 
teljesen elhamvasztotta. Két tűzoltó az oltásnál életét 
vesztette. Lcuisvilleben több áruraktár leégett. A kárt 
500.000 dollárra becsülik. Toledoban (Ohio) egy köz­
raktár égett le 625.000 bushel búza tartalommal. A 
kár 575.000 dollárra rúg.

— Bibliai előadások laterna magica kíséreté­
vel kedden este 7 órakor, szabad bemenettel, a hold- 
utczai iskolaház (17. sz.) dísztermében lesznek. Az uj év 
alkalmával körülbelül 40 képet fognak bemutatni.

- Az erdélyi fejedelemség megalapításának 
emléke. Közöltük, hogy Torda város közönsége remek 
festményt készíttet a millenniumra, hogy hazánkban a 
vallásszabadság el** kimondásának históriai tényét a 
Tordán tartott országgyűlés megjelenítésével megörö­
kítse. A város példáján — mint tudósítónk jelenti — 
Torda-Aranyos vármegye közönsége is fölbuzdult 
s tegnapi nyilvános közgyűlésén hazafias hangon tar­
tott, s lelkes vitatkozás indult meg, hegy a vármegye, 
melynek területéhez ugyancsak nevezetes történeti 
emlékek egész légiója fűződik, a magyar nemzet rault- 

j ának e területen felmerült legkimagaslóbb mozzanatai 
közül legalább egyet ugyancsak nagy festmény 
alakjában ürökittessen meg a millenniumra. Az 
állandó választmány részéről Rédiger Béla alispán 
két propozicziót terjesztett a közgyűlés elé. Az egyik 
szerint azt a jelenetet ajánlotta megörökítésre, amely 
Aranyosszék megalapítását vonta maga után s amely 
1284-ben ment végbe a Székelykő lábánál. A széke­
lyek itt szétverték a tatárságoí, számos foglyot sza­
badítottak meg s a népet és az országot a tatárjá­
rástól megmentették. Harmadik András adományle­
vele világosan mondja, hogy a székelyeket vitéz tet­
tükért a Székelykő lábánál elterülő sikmezővel aján- 
rékozták meg. Ezt a székelyeknek adományozott te- 
dületet nevezték aztán Aranyosszéknek. Az állandó 
választmány másik javaslata az eddigi feje­
delemség megalapításának jeleneiét karolta fel, 
melynek színhelye ugyancsak Torda volt. Itt tartották 
meg az 1542-diki országgyűlést, a melyen az erdélyi 
rendek kimondották, hogy a Szapolyay-házat, Izabella 
királynét és fiát, János Zsigmondot, a kik a törökök 
által elfoglalt Budavárából kiszorultak, befogadják 
Erdélybe s a török és német hatalom prédájává lett 
Magyarországnak fellegvára gyanánt megalapítják a 
külön erdélyi fejedelemséget. A közgyűlés az utóbbi 
javaslatot fogadta e. s a festményre háromezer fo­
rintot szavazott meg. A festmény költségeit egyszá­
zalékos pótadó kivetése utján fedezik.

— Kalózok a Szajnán. Egy franczia hajó nehány 
nap előtt hajótörést szenvedett a Szajnán. A legénység 
csónakon Havrebe ment, hogy onnan segélyt hozzanak- 
Mikor visszatértek, a legnagyobb meglepetéssel látták, 
hogy az elhagyott hajó korántsem oly néptelcn, a 
mint ők hitték. V..gv negyven csavargó tartotta 
megszállva a hajót, a kik onnan miuden elhordhatót 
részben elhordták, részben pedig elhordani készültek. 
Ebben a törekvésben annyi állhatatosságot tanúsítottak 
hogy noha elűzték őket a hajóról, az éjszaka vissza­
térték és a későbbi támadások ellen csuk úgy lehetett 
biztosítani a hajót, hogy rendőrökkel töltöttek meg a 
fedélzetét. A szajnai kalózok azóta nyomtalanul 
eltűntek.

— Változások a honvédségnél. A «Rendeleti 
Közlöny» legutóbbi száma szerint Popovics György 
28. (eszekil honvcdgyalotrezredbelt őrnagy mint «rok­
kant» nyugállományba helyeztetett és Zorics Pál 2. 
(gyulai) honvedgyuiogezredbeit őrnagy a 28. honvéd- 
gyalogezredhez aihelyeztetett; továbbá báró Pöldváry 
Lajos szabadságolt és létszámon leiül vezetett csendőr- 
alezrid s a 11. sz. csendőrkerület parancsnokává ne­
veztetett ki és Bándu Balázs őrnagy u II. szaniu 
csendőrkerület parancsnoka hason minőségben a VI. 
számú csendőrkerülethez helyeztetett át; vég Buda- 
házy István, a debreczeci 3. és Rosnyai Lőrincz, 
a marosvásáriteiyi 22 tiouvidgyalogezred századosai 
őrnagyi helyi alkalmaztatásra jegyeztettek elő.

— Körözött elmebeteg. Pozsonyban tegnap egy 
bécsi úrnő, Posch Antalné, megjelent a rendőrségnél 
azzal a kéréssel, hogy 55 éves férjét, Posch Antalt, 
a ki zavart elméjű es hazulról elszökött, kutassa föl. 
Gazdag jutalmat Ígért annak, a ki az eltűnt férfiút 
megtalálja. Az ősz hajú és szakalu ember okszfordi 
inget, A. P. monogrammal ellátott fehérneműt és 
mencsikotí-kabátot visel. A szerencsétlen nő azt 
hiszi, hogy férje a Dunába ölte magát.

— A pozsonyi prímást palota ügye — mint le­
velezőnk Írja — még mindig élénken foglalkoztatja az 
érdekelt köröket. Minthogy az első takarékpénztár, a 
mely a város szamára akarta megvenni az épületet, 
elutasító választ adott ; azt hitték, hogy a történelmi 
nevezetességű palota csakugyan magánemberek birto­
kába megy át. De a város jogot formál az épületre 
s ezt a, jogát maga Vaszary Kolos bíboros her- 
czegprirnás is vlösmerte, a mikor ígéretet tett, 
hogy első sorban Pozsony városának lehet reflektálnia 
az épületre. Szilágyi Dezső miniszter, mint nagy 
örömmel értesülünk, mindent elkövet, hogy a város" 
nak e joga épségben maradhasson. Legfelsőbb helyen 
lépéseket fog tenni, hogy ha a prímás a még teljesen 
be nem fejezett eladás helybenhagyását kéri, a maga 
nemében páratlan monumentális épületet ne magáno­
sok kapják, hanem azt a város szerezhesse meg.

— Éjfélkor, pontban 12 órakor a legpontosabb 
zónaidő szerint jelzi majd a Telefon-Hírmondó az 
évváltozást. Ezt megelőzőleg einucsuztatják énekkel és 
zenevei a régi esztendőt és üdvözlik az újat. E "ovid 
időre szabott előadás csupa bohóságból fog áliani. 
Többek közt Falb Rudolf mond a jövő évre jóslatot, 
Ujváry kupiét énekel a múltról és jövőről, ezeken 
kivül több apróság tölti be ez éjféli hangverseny 
műsorát.

— Rövid hírek. Kolozsi'árott Nagy Mi­
hály ácslegény szeretőjét, Szalma Mariskát, azután 
önmagát lőtte agyon. Tettőket közös megegyezéssel 
hajtották vegre. — Esztergomban több oda­
való porasztlegény Dorogról bejövő bányászokat 
fényes nappal megtámadtak és többet közülők sú­
lyosan megsebesítettek. A tetteseket letartóztatták. 
— Szőkéden a három Káblár-testvér boszuból 
Szrimácz Markó és Klárics Markó odavaló lakoso­
kat úgy megkéselték, hogy életükhöz kevés a re­
mény. A gyilkosokat a csendőrség elfogta. — 
Yerseczen Siöckler szabó ittas állapotban fel­
akasztotta magát. Mire tettét észrevették, meg volt 
halva. — Pécsett Kern Ferencz öreg anyját össze- 
szólalkozás közben ugv összeszurkálta, hogy meg­
halt. A gyilkost a paksi járásbíróság börtönébe 
szállították.

= Gyermekek szerelmi drámája. Bodai Antalt
és Rosenfeld Józefint, a Széchenyi-tér 3. számú 
házban történt szerelmi dráma áldozatait vasárnap 
délelőtt bonczolták fel a törvényszék orvosai. Az or­
vosok konstatálták, a mi különben is nyilvánvaló volt, 
hogy mindkettőnek halálai nagyfokú agyroncsolás és 
koponyasérülés okozta. A két holttestet délután te­
mették el és pedig Bodai Antalt a törvényszéki or­
vostani intézetből, Rosenfeld Josefint a zsidó temető 
halottas házából. Mindkettő temetésén nagy közönség 
volt jelen.

= Megszökött sikkasztok Mecklenburg-Schwerin- 
bői értesítik a rendőrséget, hogy Stappelfeld Vilmos 
hagenofi postatiszt tizezer márkát elsikkasztott 
és megszökött. A sikkasztó erős, magas, sötétsző it e 
hajú, 21 éves fiatal ember s különös ismertető jele, 
hogy tánezoló járása van. A sikkasztó kézrekeritője 
750 márka jutalmat kap. — Fischer Miksa 18 éves 
kereskedő gyakornok pedig Szegeden sikkasztott egy 
odavaló czrgtől 516 forintot s azután megszökött. 
Fischer erőteljes középtermetű, bajusztalan, fekete- 
hajú legény.

1894
, =. •F**“****“«- A «y-rsesel. MrOndüsit. l5„„ 
kotok es rokouszakmáju munkások témán Waí il!. 
«ülés. tartottak a Szsotkiral, 
tnaban, de csak nagyon kevesen jöttek el „ 
általában az tapasztalható, hogy a munkások is ketott 
mar megunni az örökös gyüiésezést. Az elnök a mt 
jelenlek csekély számára való tekintetből a naoirená 
két pontját - az általános választási jóéról ésa Jví 
lekezést jogról szóló pontokat - együtí tárgyalt*. 
A tárgyalás mindössze annyiból állt, hogy az értek«" 
let egyik tagja hosszú beszedet mondott ezekről! kérdésekről. - Munkáskörökben mind nagyobb «L" 
galmat fejtenek ki mostanában az általános választáti 
jog felett való népszavazás érdekében. A teli id‘ 
beálltával megkezdődtek már a munkanélküliek 
gyűléséi is s sajnos, ezek nagyon népesek.

= Razzia A rendőrség vasárnapra virradó éjjel a VII 
kerület számos gyanús szálló helyén razziát tartott « 
ez alkalommal negyvenltilencz embert tartóztatott le 
Ezek közül a kapitányságnál öten igazolták masukat • 
a többit a rendőrség fogva tartotta.

Halifax éa tombola Kertész TódomáL
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Modern újévi ajándékok.
Régóta megszoktuk, hogy Párisból várjuk a dint 

Újdonságokat, sőt bizonyos tekintetekben az elkényez- 
teteti Ínyenc/, is párisi minták után indul. De most 
midőn alig egy nap választ el az újévtől, szenzáczió’ 
sabb, különös figyelmet keltő újdonság kevés jeienl 
meg a párisi piaczon. Az ingerlő uj bonbonokból 
szokott koros agglegényekre szomorú napok vám.* 
mert hát hmnyzani fog az az újszerű bonboniére 
vagy bonbon, amely a kényes ballerinák részéről el 
ismerést aratna. Hány agglegény lesz, aki rossi 
kedvvel fogja kiadni az o tizeseit a bonboniekre, me 
lyek aatás nélkül fognak díszelegni az ideál asztalán 
és csakhamar lekerülnek a lomok közé.

Bonbonierek ! Minő furcsán hangzik azt mondanunk 
hogy egy ízléses bonbooiere hány duzzogó női szivet 
vidított fel, hogy egy szép bonbonierért a legharago 
sabb feleségecske is képes megbocsátani a férjének 
ha véletlenül igen sokáig whisztezett a klubban. Pe­
dig ez igy van. Egy iczi, piczi kedves bonboniére, t 
mely azonfelül fantaisie-asztaldiszitő, mosolygó, fin on 
bonbonokkal . . . «-Ab, mily kedves !» mondják a nők 
Nos, hát nézzük : micsoda uj bonboniereket produkáll 
a franczia főváros.'

Mindenek előtt látunk egy (bocsánat, de igy vanlj 
kevés szellemes gondolatra valló miniatűr mosóteknő! 
természetesen atlaszszal bevonva, bélelve. Ez a sza 
Wképessé tett konyhabútor egy kis tűzhelyen áll. 
körülötte csöpp kis mosónők. íme tehát ez lenne égi 
bonboniére újdonság. A másik egy behavazott fa ez* 
pót ábrázol, mely körül apró csecsebecsek láthatók 
két bábu igyekszik ezt a kopogós lábbelit tovább tolni 
Ez az újdonság még csak fiagyján, ámbár a czipők 
elkezdve az egésztől a saruezipőig, már számot 
változatban jelentek meg az újév: asztalon. Már sokka^ 
óbb esprit nyilatkozik az alkalomszerű bon 
boniere á la japonuaise-ekben. Szépen alakított aprí 

majolika japán cőcskék majolika óriási gesztenyéi 
őriznek, melynek félig nyitott belsejéből finom bonbo 
nők mosolyognak felénk. Egyébként a gesztenyét a 
mostani szezonban sokfélekép utánozzák és alkalmaz 
ziik. így pé'dául: vannak gesztenye utánzatot csokolat- 
ból, vagy pedig találunk olyan bonboniére-re, met) 
kis fonott kosárból áll, körülövezve gesztenyeágakkal, 
vagy behintve gesztenyevirágokkal. Újdonság számába 
megy az a bonboniére, mely négyszögletű kaprice-kosár- 
kából áll, fölülte pedig kis monogrammos, vagy jelsza­
vakkal hímzett kendöcske, mig a kosárka körül egy nas­
polyaág fut körül. Természetesen, nem hiányozhatnak a 
különféle utazótáskák utánzatai sem, csak sajnos, hogy 
némelyiket olyan virágos papír ékesíti, minővel a 
kedves nagymamák kalapskatuiyái vannak behúzva 
Eddig ismeretlen a bonboniére alakok között a2 
orgona melynek sípjaiból dugók helyett bonbonok 
kandikuinak kifelé. Ezeken kívül találunk nehány papír­
kosár, levesestál utánzatokat, utóbbiakból azonban 
nemcsak, hogy hiányzik az esprit, hanem annyira 
prózai formában gyártják őket, hogy a kinek nincsen 
franczia vére, az elszürnyülködik. — Ezekkel teliál 
kimerítettük a bonboniereket.

Annái érdekesebb az uj legyező. Ez tulajdonkép 
felhőket áorázol s igazán hatásos kis ajándék. A le­
gyező egyébként azt a képet örökíti meg, midőn a 
nap győzedelmeskedik a rkékes fekete felhőtömegen, 
mely kisebb-nagvobb csoportokban oszladozik. A fel­
hőket sötétkékes fekete tüll alkotja, fénylő ezüstcsilla 
mutatja a felhők határait, a hol a nap lénye rájuk 
esik. A iegyezőjegyik sarkában láthatók a nap sugarai, 
a mint utat törnek maguknak a sürü felhőtőmegen 
keresztül. Legyező újdonság még az is, melyen mi- 
thologiat nőalak látható, körülötte az amorettek, mig a 
főalak fejen csillag van. a honnan fényes ezüstös su­
garak terjednek szét. Egyébként a legyezők alakja, 
vagy nagysága semmiben sem változott.

A mi ezek után a női fejdiszt illetné, azt kell mon­
danunk, hogy az őstermelvényektől elkezdve egészen 
a legmodernebb technikai vívmányig mindent utánoz­
nak a párisi divatujdonsággyártók. A legkülönbözőbb 
füszálutánzat látható gvémántagraffal díszítve, virá­
gok, raoszatok stb. mind belekerültek a dualkoutm- 
gensbe. Az ékköveket különféle kosár-, legyező-, bogár-, 
kígyó- stb. alakú foglalatokban látjuk csillogni.

Az emlékérem utánzatok nagy szerepet játszanak 
mint karkötő vagy nyakláncz, órafüggő díszek. Önként 
érthető, hogy az ilyen érmeken olyan jelmondatok 
olvashatók, melyek többet mondanak ezer billet 
doux-nál. A modern lovagok jelszavukat belevéset.k 
egy ilyen érembe, elküldik annak, a ki annyi levélkét 
válasz nélkül hagyott s nincsen kizárva, hogy a ke­
gyetlen ideál elfogadja egy olyan lovag udvarlását, a 
ki csattanós, jellemmagyarázó devizes érmet kuni 
újévi ajándékul.

Gyűrűk tekinteteben nincsen újság.
A karpereczek a jövő évben újból kigyóutánzatok 

lesznek, rendszerint sötét smaragdból készültek, ezüst­
pikkelyekkel födve.

Az ernyőfogók vésett kristályból állanak, melyeket 
arany perecz, kígyó, gvik vagy bagoly öle nek át. 
Sajátságos, hogy a bagoly, mint az okosság jelképe, 
annyi minden apró, az okossághoz nem tartozó tár 
gyakon dominál. Lisőrös, boros, sörös palaczkok dugóm 
is szerepelnek. Természetes, hogy a tudós férfiak i* 
most csak bagolvfeju sétabotot hordoznak.

Érdekes újdonságok akadnak a különböző iróaszta 
díszekből. Nyomtatók, papirvágók, Írószerek 
ból, mintha jobban is tllenének a tisztán gonuo 0 
lényekhez. Minden átlátszó. Egyidc-ig száműzetés^ 
mennek a sötét, vagy színes íróasztal dísze 
lyükbe jön a tiszta fényű, átlátszó kristály.

A palaczk-étüik ezüstből készüllek, magas 
korlátokkal. . j

A színházi látcsövek folyton kisebbednek, 
újabbak alig 6—8 centiméternyiek. Rococo ^ 
vallanak és toledoi aczélbói készülnek, ara

Lefuttatva, vagy emal 
gal felfegyverkezve ki 
látogató közönség a fi 
kereszttűzbe a próbál 
8_A tározókat, névjel 
antilopbőrből, vagy |1 
ják, de utat tör magi 
Utánzására valló folt J 
bőr is. ;
I A prémes felöltők 1 
tos alakban és külőj 
bak. Érdekes, hogy 
bjét tolakodott, azJ 
(divat és lermészetrl 
szült nyakvédőnek ki 
fej leesik a kézmeiel 

Természetes, hogyl 
ki számos újdonságéi 
8 kötéltánczosnötól, f 
Sággal tubákoló őrei 
gyerek a vajas ll 
mindez automatáját! 
a clown ugrik és ; 
tánezosnő művészi 
Oénike ti.bákol és 1 
pedig örömmel falai 
jaskenyeret. Ezekeil 
szer gyermekek rési 
kész sportosok, mel 
Grand Prix-re, csal 

Legutoljára hagy! 
S ezek között is a j 
ina a pap, holnap I 

Ez az újdonság I 
olajlámpa, melyen I

SZINHíl
— Fenyveaay I

vett búcsút & küzd 
évtől fogva a nenfl 
padra kilépesekor f 
karból virágkoszoil 
leget nyújtottak fJ 

— Palestrina 
keresztény egyházi 
nak háromszázaiul 
nagy ünnepélyesé* 
á jelenlevők közi 
valamint az óla íz 1 
Az emlékbeszédei 
tartotta

— A nemzett I
ben dr. Fenyvts\ 
rendkívüli küzgyül 
padán. A közgyüif 
tag által beadott 
nak 6 százalékaid 
Elnök elrendelvenl 
ványt csaknem eJ 

—{A kolozsváj 
várról érkezett táj 
utasítása alapján t 
három évre Ditri 
megkötötte oly kJ 
házat az állam vg 
leteltéig Ditrói az 
pglalná el.

FÖV]
— Fővárost ti

megválasztott széf 
órakor tették le 
roly polgármester] 
Lajos főjegyző olt 
gármester szép bj 
figyelmeztetve őkl 
tán újonnan rei 
fontos érdekeink 
Elvárja tehát c 
minisztrácziójánal 
városi polgárság 1 
nagy anyagi áldoj 
megválasztott ttf 
munkaképességét^ 
ügyeit szolgálni, 
lessel fogadtak.

Központ!

Fontos és a főj 
kivül üdvös intézi 
év elején tartanál 

Arról van ygya 
tőtlenitő intézeti 
nélkül működésbe 
tiv és palliativ iij 
minden járványai 
intézet tervezető 
ki és legközelebb 

Az állandó férj 
•ndokolni azért 
háztartása — alj 
alán lehet a járj 
‘jtani — megküj 
íllandósittassaoa 
jyek folyton fúlj 
mérten fejleszted 
»zerüségbői sd 
»yen immár 
"enitő intézete,I 
ieményezés mái 
ntézménv hibájl 
;1 kell ismémül 
mény is nagybaj 
dején a betegsí 
•ék. A legutóbbi 
tolerajárvány a 
egebb vagy esi 
ódott, hogy a:] 
illaudósitani M 

Az állandó 
•avaslatból kief 

Az intézet fj 
h. tanácsos a 
tületet jelöli n 

Az építkeződ 
ormira rug, a 
töltségek éven] 

A fertőtlenít) 
'zállitást, a ml 
idatát képezi.) 
íullaazállitástj 
•z időszerint 
ben a FertetleJ 
két fuukczió, 
ételtől nehánj 

Kiválóan fa 
mely az egei 
w újítást a f
nezve.



ködösök, könyv 
‘“gnap délelőtt 

számú korcs«
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befuttatva, vagy emaildiszszel. Ilyen piczi kis jószá g- 
gal felfegyverkezve kritizálja majd ezentúl a színházat 
látogató közönség a fiatal szerzők darabjait, vagy fogja 
kereszttűzbe a próbálkozó uj színházi tehetségeket, 
t A tárczákat, névjegytartókat s a sokféle ridieulet 
antilopbőrből, vagy különféle szinü maroquinből gyárt- 
jak, de utat tör magának az ősi foliánsok kötéseinek 
'utánzására valló foltos, vagy egészen világos disznó­
bőr is.
} A prémes felöltők vagy pellerinek minden változa­
tos aiakban és különféle prémből készülve dominál­
nak. Érdekes, hogy a boa kiszorul, s helyébe a me­
nyét tolakodott, azzal a természetrajzi furcsasággal 
(divat és természetrajz!) hogy a menyétprémből ké­
szült nyakvédőnek két feje van és ez a két menyét­
ől leesik a kézmelegitőre (bocsánat: a mutfra).

Természetes, hogy a kis világ részére is találtak 
ki számos újdonságot. Eltekintve a kétfejű clowntól, 
* kötéltánczosnőtől, valamint a bámulatos makacsság- 
Sággal tubákoló öreg nénikétől, ott van a pásztor- 
gyerek a vajas kenyerével, mellette a kecskéje, s 
mindez automata játékszer, csak fel kell húzni az órát: 
» clown ugrik és megrázza a fejét két kiadásban, a 
tánezosnő művészi biztossággal lépked a kötélén, a 
nénike tubákol és a mi fő : tüsszent, a pásztorgyerek 
pedig örömmel falatozza fel a soha el nem fogyó va­
jaskenyeret. Ezeken kívül van egy csomó sportjáték- 
szer gyermekek részére, ugv. hogy mire felnőnek : 
kész sportosok, mehetnek Trouvillebe, Ostendebe, a 
Grand Prix-re, csak ám legyen ehhez ősi vagyon.

Legutoljára hagytunk egy újdonságot. A nagyokat 
I ezek között is a szerető sziveket érdekli, akiket 
taa a pap. holnap talán már a bíró adott össze.

Ez az újdonság egy bronezszivet ábrázoló függő 
olijlampa, melyen két hamis amorett ölelkezik . . .

SZÍNHÁZ és művészet.
— Fenyvesey Emil bnotqj*. Aradon tegnap este 

vett búcsút a közönségtől Fenyvessy Emil, ki a jövő 
évtől fogva a nemzeti színházhoz szerződött. A szín­
padra kilépésékor hatalmas tapssal fogadtak s a zene­
karból virágkoszorut, egy arany cserkoszorut és ser­
leget nyújtottak fel az ünnepelt művésznek.

— Palestrina három százados Jubileuma. A 
keresztény egyházi zene nagy alakjának : Palestrina- 
aak háromszázados jubileumát a napokban ülte meg 
nagy ünnepélyeséggel a római zenekedvelők egylete. 
& jelenlevők között ott volt az olasz királyné is, 
valamint az olasz arisztokráczia számos előkelő tagja, 
íz emlékbeszédet Gaetani di Sermoneta turczeg 
tartotta

— A nemzeti színház nyugdij'ntézete tegnap dél­
be# dr. Fenyvessy Ferenci orsz. képv. elnöklete alatt 
rendkivüli közgyűlést tartott a nemzeti színház szín­
padán. A közgyűlésnek egyetlen tárgya volt: a 30 
tag által beadott indítvány a hozzájárulási százalék­
aik 6 százalékáról 4 százalékra va'ó leszállítása. 
Ernők elrendelvén a névszerinti szavazást, az indít­
ványt csaknem egyhangúlag elfogadták.

—;A kolozsvári nemzett színházról. Egy koiozs- 
várról érkezett távirat jelenti, hogy a belügyminiszter 
utasítása alapján grúf Bélái főispán intendáns, további 
három evre Ditrói színházigazgatóval a szerződést 
megkötötte oly kikötéssel, hogy ha ez idő alatt a szín­
házat az ailam venné is kezelés alá, a szerződési idő 
leteltéig Ditrói az allami színháznál az igazgatói állást 
foglalná ei.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
legutóbb 
deli 1*2

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, DECZEMBER -TI. B
Budapest törvényhatósága közegészségügyekben szük­

séges megelőző, megfigyelő, ellenőrző és végrehajtó 
szolgálat teljesítésére katonai rend és fegyelem szerint 
önálló közegészségügyi őrséget szervez.

Az őrség a tervezet szerint 24 emberből fog állani 
és szolgálattételre a fertőtlenítő intézethez osztatik 
be. Az őrség parancsnoka a fertőtlenítő intézet 
igazgatója lesz. A fentartási költségek pedig évenkint 
tízezer forintban vannak előirányozva.

Szó sem férhet ahhoz, hogy a tervezett újításokkal 
a magyar székesfőváros sokat fog nyerni nemcsak 
azok előtt, kik a nagy városokban a korszerűséget 
keresik, hanem első sorban mi előttünk fővárosi pol­
gárok előtt, kiknek egészségét annyi esély veszélyez­
teti a feltartóztathatlanul fejlődő magyar metro­
polisban.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A F. M. K. E. felkérte [gróf Károlyi István 

elnököt és az összes felvidéki orsz. képviselőket, hogy 
a tél folyamán az egyesület javára — úgy mint az 
erdély részi honatyák az Emke javára "szokták, — na­
gyobb bált vagy müvészestélyt rendezzenek. A felkért 
urak a kérelemnek készséggel meg is felelnek és mint 
halljuk február havában első rendű művészek közre­
működésével. a vigadó összes termeiben nagy müvész­
estélyt rendeznek. Az ugyanezen egyesület által szer­
vezett két felvidéki színi kerületben Bessenyei Miklós 
és Egry Kálmán társulatai működnek. A belügymi­
niszter 2000 forinttal segélyezi a két kerületet.

— A magyar Jogász egylet vasárnap tarlotla 
meg évi közgyűlését. Az elnöki széken Csemegi Ká­
roly ült, a ki rövid megnyitó beszédében annak a 
reménynek adott kifejezést, hogy az egyesület, mely­
nek működését ez évben szintén megbénították az 
egész országot foglalkoztató reformok, most, a szfinő- 
ben levő és megszűntnek mondható politikai izgalmak 
után visszanyeri régi tevékenységét. Az éljenzéssel 
fogadott beszéd után dr. Fayer László titkár 
a zárszámadásokat mutatta be s eszerint az év be­
vétele 1752 frtra, kiadása 1520 frtra rúgott, az egyesü­
let vagyona pedig 3139 forint. Miután a jövő év költ­
ségvetését megállapították és csekélyebb változtatást 
tettek az alapszabályokon, a választások következtek. 
Einök lett Csemegi Károly, alelnökük : Manoilovich 
Emil és Környey Ede. titkárok : Fayer László, 
Edvi-lllés Káfv.y és Bleuer Samu ügyvéd, ügyész 
Kenedi Géza, péuztarnok Szivük Imre, könyvtáros 
Tárnái János.

— Fővárosi tisztviselők eskütétele. A
megválasztott szekestővárosi tisztviselők ma 
órakor tették le a hivatali esküt. Kamermayer Ká- 
roIy polgármester kezeibe. Az esküminíát Kulmaun 
Lajos főjegyző olvasta elő. Az eskütétel után a pol- 
s-rmester szép beszédet tartott a megválasztottakhoz, 
figyelmeztetve őket. hogy az adóügy szervezése foly­
tan újonnan rendszeresített állasaik a polgárság 
fontos érdekéinek elintézésére vannak nivatva. 
Evárja tehát nemcsak ő, mint a főváros ad- 
minisztrácziójának vezetője, de elvárja az összes fő­
városi polgárság is, hogy az u; szervezéssel hozott 
nagy anyagi áldozatokkal szemben, minden egyes most 
megválasztott tisztviselő híven, becsületesen, teljes 
munkaképessegével fogja a fővárosnak reá bízott 
ugveit szolgáim. A beszedet a tisztviselők lelkes éljen- 
icsael fogadtak.

Központi fertőtlenítő -intézet 
Budapesten.

Fontos és a főváros közegészség! viszonyaira rend- 
t rul üdvös intézmény létesítését fogja a tanács jövő 
év elején tartandó ülésén tárgyalás alá venni.

Arról van ugyanis szó, hogy állandó központi fér- 
tőtlenitő intézetet léptessen életbe, a n.ely szünet 
nélkül működésben lévén, felölelje mindazon praeven- 
tiv és palliativ intézkedés.-két, a melyeket kicsinyben 
miauén járványos évszakban meg szoktak tenni. Az 
intézet tervezetét Ycsztróczy h. tanácsos dolgozta 
u es legközelebb a tanácsülés elé fogja terjesztem.

Az állandó fertőtlenítő intézet szükségét bővebben 
ndukolni azért felesleges, mert minden nagyvaros 
Háztartása - ahonnan csak nehéz és rad.salis múmia 
-tán lehet a járványok, a fertőző korok csiráit kipusz- 
jtani - megköveteli, hogy egészségügyi intézményéi 
íilandósittassanak és hogy az áliandos.tott 
nyék folyton folyvást a korszerűség követelményeihez 
mérten fejeztessenek. Azért, ha a mostan: alka.om 
izeruségből szót emelnénk »végből hogy le 
.yen immár a székes fővárosnak kózponU fertői­
én,tó intézete, el kell ismernümt hogy
1 Suck előtt megtörtént, de a fennállólemenvezes mar évek. eiun e . „ _ a , •

z> hogy ideiglenes jellegű. E= mégis
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sen ismerőm,*, -—ej — - ,ti«, is -hbo, bog,, ok
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ormira rúg. míg az egy - elnének>
tolt,égek evenkmt -9 eze j\ jQvőben a beteg.

tó mtezet eJkQl5nb-ző kórházak felA feríőtienitő
"záliitást. a mely eddigelé a

uj intézet végezné
‘dalát képezi. Ugyancsak a fővárosnak

de a menny:

ez utóbbinak a 3. oszt. vaskorona-rendet díjmentesen 
adományozta, s elrendelte, hogy őrnagyi helyi szolgá­
latra előjegyeztessenek: következő 1. oszt. százado­
sok: Kautschitsch József, Giünberg Adolf, Mazuth 
István, Noggler József, Kanba Ferdinand, Pumm Vil­
mos, Aschenbrand Albert, Fischer György, Stankovics 
János, lovag Mertens Antal, Bux Lipót, továbbá el­
rendelte, hogy a magyar királyi honvédség tényleges 
állományába áthelyeztessenek, még pedig: a gyalog­
sághoz :Mezgolich Mátyás, 1. oszt. százados a 13. sz. 
utász-zászlóaljban és Vavrovics József, főhadnagy a 
6. sz. gyalogezredben; a lovassághoz: makkos-hetyei 
Bettyey Gyula főhadnagy a 9. sz. huszár-ezredben; 
végre elrendelte Serdanovics János hadbiztosnak a 
6. hadtest hadbiztosságánál, a felülvizsgálat eredménye 
alapján, mint ez idő szerint szolgálatra nem alkalmas­
nak, várakozási illelménynyel egy évre való szabad­
ságolását.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Hafner Samu 
felső-eőri járásbirósági dijnokot a felső-eőri járásbíró­
sághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Lelkes Kál­
mán göllniczbányai járásbirósági végrehajtót az iglói 
járásbírósághoz helyezte át.

A közönség köréből.
A Walser Ferencz-fóle részvény­

társaság birtokát képező VII. kér., Rottenbiller- 
utcza 66. szám alatt fekvő gyártelep — uj gyárának 
üzembevétele folytán eladó, vagy 1895 május hó 
1-től bérbe vehető. Bővebb felvilágosítás t társulat 
irodájában Rottenbiller-utcza 66. nyerhető. M

ek. á kW
(ococo Ízlésre
ek, aranynyal

íulluzáihtást. A beteg- es
-z időszerint éti 8650 forl°‘J<* k5rébe utaltatik ez a 
ben a fertstlenitő intézet külön kiadási
<ét fuükczió, a fővaros aZ '“‘„‘megszabadulna, 
ételtől néhány év alatt telje= latnak az a része, 

Kiválóan fontos azonban a=Jzervezéséről szól. Ezt 
Deiy az egészségügyi őrség sze taiáijuk jelle-
u újítás*, a javaslatban köve
Bez«e.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Esktidtszéki ítélet. Tegnap hajnalban négy 

órakor ért véget a debreczeni esküdtszék előtt Balogh 
Károly zilahi közjegyző által Minorich Albert zilahi 
lakos elien a «Zilah» czimü lapban és a Kolozsvár; 
Ellenzékben megjelent czikkek miatt indított sajtepöri 
tárgyalás. Vádlott egy rendbeli rágalmazás, illetőleg 
becsületsértésben vétkesnek találtatván, a bíróság 
50 — 50 fő- és 20—20 forint mellékbüntetésre, 229 frt 
eljárási költség és panaszos ügyvédének 100 forint 
megfizetésére itelte. Vádlott semmiségi panaszt jelen­
tett be.

— ügyvádvlzsgáló bizottság. Az igazságügy- 
miniszter az 1895. év tartama alatt Budapesten mű­
ködő ügyvedvizsgáló bizottsásr elnökévé dr. jBalmossy 
Endre kúriai tanácselnököt, helyettes elnökévé Vesz­
prémi János kúriai birót, a Marosvásárhelyt működő 
ügyvédvizsgáló bizottság elnökévé pedig Kosztka 
Géza marosvásájhelyi i:é!őtáLiui tanácselnököt ne­
vezte ki.

— Igazságügyi kinevezések. A király Ilniczky 
Mihály mező kövesdi, Kepes László Miklós belényesi 
járásbirósági albiiákat és Benedek Jenő szegedi 
Ítélőtáblái tanacsjegyző alldrót a nagybecskereki tör­
vényszékhez birakka, dr. Fityma, Sándor pozsonyi 
Ítélőtáblái tanácsjegyző aibirót a vágujhelyi, Kiss Jó­
zsef zilahi ügyészségi alügyészt a szilagysomlyói, dr. 
Lefevre Dezső hatvani járásbirósági aibirót a mar- 
czali, Brezanóczy Andor kis újszállási járásbirósági 
aibirót a szolnoki, dr. Hilián Jenő tasnádi járás­
birósági aibirót a nagykárolyi. Szokolay Béla lugosi 
járásbirósági aibirót a lugosi és Alföldy Ede sze­
gedi Ítélőtáblái tanácsjegyző aibirót a nagybecskereki 
járásbírósághoz járásbirákká ; Lovak Eue nagykani­
zsai törvényszéki jegyzői a nagykanizsai járá.-bird- 
sághoz, dr. Dolescitail Alfréd pestvidéki törvényszéki 
jegyzőt a pestvidéki törvényszékhez, Olasz Karoly 
nagyszebeni törvényszéki jegyzőt a fieszterczei, dr. 
Szegedy Lajos nagyváradi törvényszéki jegyzőt a 
békéscsabai, Szabó István fehérgyarmati jára-bírósági 
aijegytőt a szinei vüraljai, Fóris Gábor szatmár-németi 
törvényszéki aljegyzőt a zsibói, Hac.n Béta veszprémi 
törvényszéki aljegyzőt a németujvári és dr. Sikérdy 
Dezső budapesti gyakorló ügyvédet a czegiédi jár>s- 
birósághoz aluirákká, végül dr. Sémethy József a 
nagyváradi Ítélőtáblához berendelt törvényszéki jegy­
zőt a gyulai ügyészséghez alüsyészszé nevezte ki. — 
Az igazságügyminiszter dr. Krassy-Hokkes József 
budapesti VI." kér. kir. járásbirósági aibirót a m. kir. 
igazságügyminiszteriumboz segédtiíkárrá, dr. Zá- 
borszky István szolnoki kir. törvényszéki jegyzőt a 
a m. kir. igazságiigyminiszteriumhoz fogalmazóvá, 
Motesiczky Pál nyitrai kir. törvényszéki joggyakor­
nokot a pnvigyei kir. járásbírósághoz aljegyzővé ne­
vezte ki.

MULATSÁGOK.
Jelmezes jógünnep A budapesti uorcsolyázó- 

egylet a jövő évben ünnepli fönnállásának 25-ik év­
fordulóját és ebből az alkalomból nemzetközi koreso- 
lyaversenyt és jégünnepélyt rendc-z. Á rendező-bizottság 
tegnap tartotta első ülését Rohonczy Gida elnöklete 
alatt s részt vettek benne Stróbl Alajos, Telepy 
Károly, Vágó Pál. Jendrássik Jenő, burger Lajos, 
Újvári Ignácz, Fadrusz Janos, Alpár lguácz stb. 
Rohonczy bejelentette, hogy az ünnepélyen való rész­
vételre Becsből és AIsó-Ausztriábói mintegy száz 
kitűnő korcsolyázó jelentkezett. Ajánlja, hogy az 
egylet káprázatos látványossággal lepje meg a 
közönséget s rendezzen egy mesés fényű felvo­
nulást. A tárgy az «Eszaksirki csillag her- 
czegének regeje* lehetne, melynek megírására egyik 
kiváló Írónkat kérnék föl. A résztvevők mind jelmez­
ben jelennek meg s báró Kapcsa kormánybiztos az 
opera ruhatárából sok érdekes kosztümöt enged át a 
rendezőségnek. Az ünnepélyen kiváló szerepet fog 
játszani a Széchenyi szigeten épült vajda-hunyadi vár, 
melynek tornyaiból óriási villamos reflektorok fog­
nak a jégpályára vakító fényt aiasztani. A 
hires várnak mostani favázát vászonnal vonják be s 
e vásznat vízzel fecskendezik be, mely ha megfagy, 
hatalmas jégvárat fog mutatni, a mi beiéiről kivilá­
gítva, tündéri látvány lesz. Ezenkívül utánozni fogják 
a dobsinai jégbarlang egy részét. Rohonczy javasla­
tait a rendezőség egyhangúlag elfogadta s igy az idei 
jégünnep előreláthatólag felül fogja múlni meg a hires 
bécsi jégünnepélyeket is.

GYÁSZROVAT.
Ozikszay József, Debreczen egyik leggazda- 

gu»b polgára, kit «milliomos» Szikszaynak neveztek, 
86 éves korában meghalt. A színészetnek nagy párt­
fogója, a debreczeni színházi nyugdíjintézetnek elnöke 
volt. Nyári színkört ő maga akart építtetni. Az ő 
háza volt a legrégibb Debreczenben, Zsigmond király 
n- je, Mária kétszer szállott meg abba s később az 
.„yingi Török család birta.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 30. Mint magánforrásból Péter- 

várból jelentik, Fuad pasát megbízták, hogy az 
orosz czárt. a minisztereket és a pétervári idegen 
követségeket világosítsa fel az örmény kérdésről. 
Fuad pasa kijelentette, hogy a porta minden le­
hetőt meg fog tenni a kiküldött vizsgáló bizottság 
támogatására. A kegyetlenségekben részes török 
hivatalnokokat a legszigorúbban meg fogják bün­
tetni. Fuad pasa hir szerint — a jövő hétig marad 
Pétervárott.

Paris. decz. 30. Lanessau főkormányzót, a 
lapok jelentése szerint, Canivetnél, a «Paris» fő- 
szerkesztőjénél történt házmotozás alkalmával ta­
lált hivatalos okmányok következtében mozdították 
el. melyek Lanessaunak sudokinai hivatalosko­
dására vonatkoznak. Azonkívül találtak leveleket, 
melyekben Lanessau felszólítja Canivetet, hogy 
alakítson a hírlapokból syndikatust, hogy ekként 
tőkék jussanak Tonkingba. — A 'sajtó helyesli 
Rousseau kineveztetését Lanessau utódjává.

London, decz. 30. Az „Ossia1- bárka 
ma reggel Belfastból jövet Holyheard mel­
lett hajótörést szenvedett. Daczára annak, 
hogy az összeköttetést mentési készülékek­
kel helyreállítottak, az egész legénységet, 
mely 24 emberbó'l állott, a hullámok el­
sodorták és valamennyien a vizbe fu’tak.

B.;k6.reBt, decz. 30. A király ma a szokásos szer­
tartás között a szenátus elnökségét és külön küldött­
ségét fogadta, mely átnyújtotta a szená.us feliratát.

Bukarest, decz. 30. A liberális képviselők, 
néhány volt liberalis-konzervativ és csekély számú 
konzervativ-disszidens képviselő ma nyilvános 
együttes ülést tartottak, hogy tiltakozzanak a 
bányaügyről szóló törvényjavaslat ellen. A gyűlés 
minden inczidens nélkül folyt le.

Szófia, decz. 30. A szobránje tegnap este tar­
tott ülésén egyhangúlag és végleg elfogadta az ál­
lamfő személye és családja elleni bűntényekre és 
kihágásokra vonatkozó törvényjavaslatot. A tör­
vényjavaslat még a legcsekélyebb sértést vagy tá­
madást is, melyet az államfő vagy családja elien 
elkövetnek, a legszigorúbban sújtja. — A szob­
ránje kedden rekeszti be ülésszakát, addig azon­
ban permanencziában van, hogy letárgyalja a leg­
sürgősebb törvényjavaslatokat.

Czetinje, decz. 30. A montenegrói fejedelem 
Simics bécsi szerb követnek a Danilú-rend nagy­
keresztjét adományozta.

Washington, decz. 30. Cleveland elnök ma 
kihallgatáson fogadta Hengelmüllert, az újonnan 
kinevezett osztrák-magyar követet; az elnök a 
kihallgatás folyamán meleg szavakban emlékezett 
meg dr. Schmidt előbbi osztrák-magyar követről.

erélyesen viszonoztak. Ocsko, ki a fő­
hadtesthez megerősítésért táviratozott, ennek meg­
érkeztéig fentartotta a tüzelést. Mihelyt a meterő 
sitések megérkeztek, az egész vonalon megkezdték 
a támadást. A khinaiak, kiknek nyolez ágyú állott 
rendelkezésére, a támadást nyégvszer verték vissza- 
Végül, midőn az egész japán hadsereg kifejlődött, 
a khinaiak kénytelenek voltak visszavonulni és 
Koo-Kangon át visszatértek állásaikba. A japánok 
300, a khinaiak 420 embert vesztettek. A japá­
nok, kiknek Hai-Csengel megszállva kellett tar- 
tartaniok, még ugyanazon éjjel visszatértek oda, 
miután Kijan-Vatsaiban helyőrséget hagytak vissza.

Washington, decz. 30. Forster volt állam­
titkár Tokióba utazott.

A czár követe a pápánál.
Róma, decz. 30. Lobanov herczeg nagy­

követ ma délben jelent meg báró Budberg 
követség! titkárral a Vatikánban, a hol 
ünnepélyes szertartással fogadták őket. A 
pápa előbb Lobanov herczeget fogadta 
magántermében, mely alkalommal a her­
czeg átnyújtotta a pápának Miklós czár 
levelét, melyben trónralépését notifikálja. 
A kihallgatás után, mely 35 perczig tar­
tott, a pápa Budberg bárót fogadta, ki előtt 
megelégedésének adott kifejezést a felett, 
hogy Lobanov herczeget bízták meg a 
rendkívüli küldetéssel és meleg szavakban 
emlékezett meg Miklós czár kiváló szemé­
lyes tulajdonságairól.

A kihallgatások után, melyek rendkívüli 
szívélyesek voltak, Lobanov herczeg és 
Budberg báró Rampolla bibornok államtit­
kárt látogatták meg, ki a délután folyamán 
viszonozta a látogatást és ez alkalommal 
a pápa nevében átnyújtotta a Krisztus­
rend gyémántokban foglalt nagy keresztjét 
Este Rampolla bibornok Lobanov herczeg 
tiszteletére ebédet adott, melyen több bi- 
bornok, Iszvolszki orosz miniszterresidens, 
a szentszéki diplomácziai kar tagjai, vala­
mint a pápai udvar főbb méltóságai vettek 
részt.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, decz. 30. Minthogy a Gagerin-féle hajó­

zási vállalat hajói, mely társulat elvállalta a petró­
leum szállítását a szerb monopóliumkezelűség részére, 
nem mehetnek keresztül a Vaskapun, a szükséges 
petróleumot Triesztből fogják az osztrák magyar vas­
utakon behozni és a Gagerin-társaságot felelőssé teszik 
az esetleges kárért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. 

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczeraber 31. —

Gabonatőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban a tőzsde 

irányzata valamivel gyengébbnek mutatkozott. Azon 
bécsi hir, hogy az osztrák magyar hank a lombardot 
még jobban megszorítani szándékozik, az üzérkedés! 
értékekben realizálásokra szolgált indokul s a két 
hitelrészvény, valamint a magyar bankok csökkenő 
árfolyamokon voltak forgalomba. Csakis az osztrák- 
maayar áfiamvasut részvényei tartvák szilárdul. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 402 — 402 00-ig, magyar 
hitelbank 495 —495.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 30G.50—307-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib 283.75—284ig, osztrák-magyar áilamvasut 
398.25 —398.50 ig. déli vasút 106.25—106 50-ig, rima- 
murányi vasmű 275.25—275.50-ig.

Végül maradtak: Osztrák hitelrészvény 402.10— 
402.20, magyar hitelbank 495 — 485.20, magyar le­
számítoló é- psnzváltóbank 306.50—306.75, magyar 
jelzáloghituibank II. kib. 283 75 —284, osztrák- 
magyar áilamvasut 398.30—398.50, déli vasút 
106.25—106.50, rimamurányi vasmű 275.25—275.50.

A hivatalos lapból.
A hadsereg köréből. A király lovag Neumann- 

Spallart Gyula várakozási illetménynyel szabadságolt 
altábornagynak, báró Thiingen Ernő várakozási illet­
ménynyel szabadságolt ezredesnek a 9. sz. dragonyos- 
ezredben, a nyugállományba helyezését elrendelte és

Háború Japán és Khina közt.
Hiroshima, decz. 30. A «Reuter ügynökségi­

nek jelentik : Katsura tábornok hivatalos táviratai 
közlik a 19-iki ütközet részleteit. E szerint a harcz 
rendkívül elkeseredett volt. 18-án az Ocsko tábor­
nok parancsnoksága alatt álló japán elővéd két 
mértföldnvi távolságra egv csapat khinai gyalogsá­
got vett észre. 19-én Ocsko tábornok három zászló 
alj gyalogsággal, egy század lovassággal és három 
üteggel előnyomult és összeütközött a khinaiakkal 
kik Lung-King tábornak parancsnoksága alatt 
10.000 főnyi erősségben Kyan-VVatsait megszállva 
tartották és hadsorba fejlődtek, melynek balszárnya 
erdő által volt védve. A japánok meg­
kezdték a tüzelést, melyet a khiraiak

NAPIREND: deczember 31-én.
Naptár: Hétfő, deczember 31. — Rom. kaih. : Szilveszter) 

— Prot. Szilveszter. — Görög orosz : fdeczember 19. 
Bonfácz. — Zsidó: Tebetli 4. — Nap kél: 7 óra 30 
perczkor, nyug-zik : 4 óra 5 peczkor. — Hold kél: 10 éra 
15 perczkor délelőtt, nyugszik: 8 óra 18 perczkor este.

A iiorvát miniszter fogad dél ilűtt 10 órától délután 
1 Óráig.

A főváros znagánépitési bizottságának ülése d. u. 5
órakor az uj városházán.

A IV. kér. társaskör mulatsága saját helyiségében.
A magyar képzőművészek egyesületének közgyűlése 

a niiníarajztanodában délután 3 órakor- 
Az «É?jredcs> dalkör szilveszter-esti mulatsága a 

Grünwald-féle Károly-köruti hangversenyteremben.
A terézvárosi polgári kör szilveszter-esti mulatsága 

saját helyiségében.
A józsefvárosi polgári kör mulatsága a kör helyiségei­

ben.
A budapesti kőirók és kőnyomok beteg- és rokkant- 

sególyzö egyletének mulatsága a Széchenyi-téri 
kioszkban.

A budapesti asztalossegédek egyletének estéje e
Baross-utcza 47 sz a. vendéglő helyiségében.

Nemzeti múzeum, természetrajzitár, nyitva d. e. 9 órá­
tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő űij mellett.

Magyar kereskedelmi muzenm. (Városliget, iparcsar. 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva ü. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—ti óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti- 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda iV. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—ti-ig. 
Ünnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 óráig 50 kr. dij melleit.

Az 1S4S—49-ki szabadságharezunk ereklyemnzeuma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Láncziiid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
#1. KIR. 0PERAHAZ.

Népszerű előadásul: 
Leszállított helyárak mellett 

Bérletszüuet 37. szám. 
Budapest, decz. 31 én. 
Parasztbecsiilet. 

Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. For­

dította Raió A. 
Személyek:

Santuzza Kaczér Margit
Lola Sz. Bárdos! I.
Turiddu Arányi
Alfio Veress
Lucia Valent

Utána:
A nürnbergi baba-
Víg opera 1 felv. Zenéiét 
szerz. Adam Adolf. Szövegét 
irta Leuven és Beauplan. 

Fordította Havi Mihály. 
Személyek :

Cornélius Hegedűs
Donathan Dalnoki
Miller H. Beck
Berta Gábos Nelly

Végül:
Csárdás

czimü eredeti ballet harma­
dik felvonása. írták: Maz- 
zantini L. és Zárai S. Zené­
jét szerzé Sztojanovits Jenő. 
Betanította Mazzantini L. bal- 

letmester. 
Személyek :

Menyasszony Plentzner L. 
Örömanya Hansné I. 
Örömapa Vincze 
Hungária Zolnai 

" Kezdete 6 órakor.

NEMZETI SZ5ÍJHAZ.
Évi b. 281.sz. Bérlsz. 50. 

BndapíSt, decz. 31 én. 
Fenn az ernyő, 

nincsen kas.
A gróf Teleki-alapítványból 
10(3 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vigj. 3 felv. 

Irta Szigligeti Ede. 
Személvek :

Donáti!
Klára
Gizella
Etelka
Br . Yárkövy
Rejtey
Borsosné
Inas
Szobaleány

Kezdete

Vízvári
Vizváriné
Nagy Ibolya
Tolnainé
Horváth
Zilahi
Gyorgyné
Mátrai
Munkácsi M.

7 órakor.

A népszínház játékrendje : Kedden, jan. 1-én : dél­
után : A peleskei nótárius, este: Virágesata. — Szerdán, 
2-én: Szókimondó asszonyság. — Csütdr'iikön, jan- 3-án: 
A szultán. — Pénteken, jau. 4-én: Szókimondó asszonyság. 
— Szombaton, jan. 5-án : Lili. — Vasárnap, jan. 6-áil: dél 
után, Klári, este : A siroki románcz.

JVlieliizi Iáiétól“
Király-nteza 35—37. szám alatt.

Eléleges jelentés!
Ezennel becses tudomá-ára adjuk a n. é. közönségnek, 

hogy sikerült a téli évadra szerződtetni az ujonan szervezeti

„i-ső Bemmközi zenekari*6,
mely 1895. január hó 1-én i.'vtja első hangversenyét Schon 
Oszkár karnagy vezetése alatt, a melyre a n. é. közönség 
szives figyelmét felhívjuk. Kiváló tisztelettel
21832 Berger és Stern kávésok.

FSUES GAPR3GE
Ma

JENTL és FERDINAND
r vagy

ármány és szerelem

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 31 én 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordították 

Fái és Makó. 
Személyek:

I. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza * * * 
Lefébre Kiss M.
Katalin Blaha L.
Fouché Solymcsi
Mária Karolina P. Lukács J. 
Erzsébet M. Csata! Zs. 
Neipperg gróf Ráthonvi 

Kezdete 7 órakor.

V A RS zl N H AZ.
Budapest, decz. 31 én.
A ssinhás zárva.

Ezt megelőzi

IZ
Házilag kezeit vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
Lsitner ZEZ.

iőwárosi wig&dó.
S894. decz. 3!-én esti 8 órakor kezdődő
r

1895. január l-én d. u. 4—7-ig tartó
r • i «I >1nwmßk.

gSsT“ Bővebb értesítés a falragaszokon.
21338

Fényesen átalakítva. Villamos világítás.
Ma hétfőn, deczember 31-én :

nagy Ssüveszier-asiély
hangverseny, tűzijáték és ingyen- 

tombolával. 21610

Minden vendég sayer!
Seae reggelig! Zene reggelig!

Nagyrabecsült vendégeimnek és tisztelt barátaimnak

boldog újévet kívánok.

WALTER B.

Vili., «Sozsef-kiirnt 29. sz.
lapoiiia zene-hangverseny
21836 a hires

ici Laczi
vezetése alatt, a ki az öreg Hácz Palinak 36. fia.

E2

Söiiössf-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-uteza 5. sz. 431. telefon 
Igazgató-tulajdonos: SQMOSSY KÁROLY.

Ma nagy Eisliwesiteri előadás

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden, jan. 1-en • 

Arany embei. Bérletszünet. — Szerdán, jan. 2-án: Mukányi 
Évi bérlet 1. szám. Havi bérlet 1. szám. — Csütörtökön, 
jan. 3-án : Sappho Évi bérlet 2. szám. Havi bérlet 2. szám.
— Pénteken, jan. 4-én : A dolovai nábob lánya. Évi bérlet 
3. szám. Havi bérlet 3. szám. — Szombaton, jan. 5-én: Egy 
szegény ifjú története. Évi bérlet 4. szám. Havi bérlet 4.
— ~Vasárnap, jan. 6-án: Vizkereszt. II. bérletszünet.

A magyar kir. operaház játékrendje: Kedden, 
jan. l-én: A Sevillai borbély. Vióra. 1 felv. Évi bérlet 1. 
szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes hslyárak. — Szerdán, 
jan. 2-án: nincs előadás. (A várszínházban : A granadai éji 
szállás.) — Csütörtökön, jan. 3-án : Ernst, Henrik ur porosz 
kir. kamaraénekes vendégfelléptével: A walkür. Évi^ bérlet
2. szára. Havi bérlet "2. szám. Rendes helyárak. — Kenteken, 
jan. 4-én : nincs előadás. — Szombaton, jan. 5-én : A 
nürnbergi mesterdalnokok. Évi bérlet 3, szám. Havi bérlet
3. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, jan 6-áil: Évi bérlet
4. szám. Havi bérlet 4. sz»m. Rendes helyárak.

m mmm
Inins csalogány

utolsó föllépésé.

WAGNER GYULA
elefántjaL

1895. Pont 12 órakor: 1895.

Magyar kopogós-csárdás
előadja az egész tánczkar.

Ma^as engedély folvtán a kávéházi téli kertben reggel 
°3 óráig MUNCZY LAJOS zenekara játszik.

Holnap január hó l-én teljesen uj műsor
Előadások ntáu a kávéházi teli kertben hercze- 

Essterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 21502

ETAHLISSEMENT S82U__r P
3) S XJLZs

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N. 
Karmester: Rosenzweig Hermann.

Ma nagy szilveszter-ünnepély.
Rendkívül érdekes műsor !

Négy komikus-bohózat.

Emília mézeshelei
irta: Tr'iselLez IszCcr.

Fin de slécle huszárok
Holnap két elöatlas-
Helyárak: Páholy 5 frt, páholyülés 1 frt, I. hely 60 kr, 

11. hely 40 kr.
Nappali pénztár: Retter Teréz szivartözsde «Hotel 

Paris» \71., váczi-körut 25. szám.

c ™ ««e sí Ma este az étteremben

HlMSÉEia Balogh Károly
2* &W Éf T ^!fÍí£h ismertakeaveitzenekarajátszír
SZl&lSáliVSjía Kezdete 8 órakor.
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Faustnak
van 1181

AxisaaiA»^^ •• **j

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatói 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, VM Bál- 
wánp-utcxa 6. sx. -14 »<

Jelzálogos kölcsönöki
i Chitire «V. 2687. >

AKI
jOl és mérsékelt Stak m«l-

lett akar vísároioi. föruul.-n

Utczai lakások
február hóra esetleg 
május 1 re elegáns be- ____ ____

3£^*&?,iS"Ä! Waltersdort'cr Pál
Király-ntcza 93. 1 gyám ti . uy„uyár<i.üzleltliez
bolthelyis egek azonnal ki-j __ az «.\NGYAL»-bv-

***•_ _ _ _ _ ^ Budapest. VL Kerepesi-ut 8
Magyar !« ^tk™»«: í

német, tói nyelvekben Ja*' FeB*eWl nat ;• .- i m 
ta"Súgjál bíró lattal ember j >1T1. ,ma vsaiiidt i > f v 
alkalmazón keres. Síire- a-án-1 „...jí jamaikai 1 ^ - ^ J- • 
iátok «Remény > Patt e top vej. ,.e, e»> üt«.
kiadúhiva. ii;i! z .-.amzeu-i-k. . fi

us-Tea - .......

Mérnök t -i
éi-itésvezf-"■> ti tv-ár több évi!

jegtinvn
' k Vtí\ari*ktveréU

-r-- , Victor!a-kcverék . •
.akorlattaí túr. n • ; i;v . paunonta-ke%erek 
Mőlehetőleg nior vrhnikus. xn^xal-k vvvrek -“ j. r i? ..... v- nVl.-Kn‘ : tsaszar-he^ertw ‘ ' 1 "•uindo isalácli-kevtrcU . •

lluinpel es Niklas n : 1 \ orosz pecco-taravai»
.■ ti V .!.* < ’-1'- Uotrék

2 vtai.di X liuo .: - -ö 111, mii
a-u'vzi 22. } is-

Társ vagy társak
kerestetnek. A fővárt ■> - l-
nértlóldnvirc t'ekvö kőbánya 

és kőfarag.,-űziethez_ (iiol mész 
i- i>ethe!o) kőminőseg. édes 
iz ü'edék, kemény lel’.ér 
.éizkő. méreteket k: ö 1 

-»özetek, pihenő »« vrk»iv- 
1 apókat. 1 métertől 2. • »• _ *
.. éterig. Tömbköveké!
.obi kötetetekben. Ajánlhat o 

minden nagyobb épít ke tejek­
nél építtető «•< cviló ti:.ik!.;:»
••le-ieresé-ek A társ»« 
viszony - v»i - -* h “uo
ban. *1 f>:’

„Creme Venus"
Bőrápolást szer.

Folyopép „Eugenie'
:idwN'pircsarcte${i»«'
I„Eugenie'1 hintő por
i fehér rózsa és crerre szirtien j

Hajfeslöszer
Kaukázus

bajuszpedrő kivonal, jj

PÉN3K

előlegek
sorsjegyekre és értékpapírokra az ar-

BEIMEL LAJOS
bank- és váltóüzlet

Budapest IV., Kecskemóti-ntcza 13.
FIÓKÜZLET: ~1830

Budán. II. kér., Fő utcza 6. az.

jutányos árakban

BRAMMER HENRIK!
21834 gyári raktáraiban
Váczi utcza 4. Andrásty-ut 13.[

Kerepesi-ut 9.
«Otthon» kávébáz linellettKecskeméti-utcza 7.

1.55
1.50 1.75 t-t - r

Congo 1 —. 1 1"’. 1 '-3. l ’*• - 
-■ --’.áO * : » . ...T«rint‘lék-(I*or)téa «

1 i 'omjs: :;u -- •lt kr 
véí.ö;, ínját 
töltésű űrt- 1 £

.inae>ar 1 t ^
. frauczia * * s :.r . I

4 . k • . : i Vitlvki j
I» ' ii«n.-iít»- 

»T- - -sn rszkuzoiíe'tovk - '*

Gogsiae

Waltersdorlcr Púi
X> ógy ár ti-úr. let

Btióapest- VII., Kerspesi-ut 8
A ■ .‘fezek vk kiráuatra bél mentre

Egy ínliigens
úri nő, ki a házlarts. 
den ágában jártas.

nun* , 
ajiana

a fővárosban tgv úri iiázna! 
vagy éltes mairánus urnái 
házvezetőnői allűrt elnyerni. 
Levelek kérelnet »Honleány 
ezirnen a kiadóhivatalba. 11

jó cselédek
• egyéb személyzetek kaphatok

Steiner J
elhelyező irodájában 
VIII Lnther ntcza I n sz 

1 kerepesi-nt sarok 
Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek. 21808

GUMMI
Vél- :i pari>i kű'.^nTegestégek F. 
Bereue >n-> f-.‘s gyárából.
4iuim.il es halhoiyag jvUl.as mel­
lett IU.-7.A4 jA i. 2. 3. 4. .!. •* frl. 
Cardites ámenem» t rnatia 3. <.

f t. meny uraknak 3—V1
frhg- Eredtü pe>san :ru oclus.v;;.w 
Vci.zingata:i »r»zertot 1 í1 - 1 :rtigüjdoneág:! M.nceaii• ’gy iek ' -
k ő . ■!iKé‘!t‘!: «Iha V# i. ■<!—.'

-
lion, 10 frt ,vi megren elesni. 

i ,;-ke ív-ray M-erendt- -- 
1 mtossn Mdiscréíén e-z,..z.
EIZIjSTí u.
.... , . - n. - a

,-x, • .. IV. kciv.
Koroaahároze^-atoza 17.
Ar.e£V?eii imrven «*s bérc: -

Orosz császári 
utlvari szállító

! MOSZKVA

Közegészségügyi hatóság »ital meg­
vizsgálva.

_. » bör-konicr-..leints V:>io«.r.K
to'jestcn ártalmatlan ■- ' • - *

, zsirleuye c:ac-.
a bőrt vakító fehérre va

rázsolla. a r.,n-? - <•- i--j V t pl '• «

EUSTEI6H

’gazgEBBSZ

Magjai királyi államvasutak.
1161707/94. szám.

KirdeíTDiéEi^f,
(Uj árudijszabás eletbeiépletese a debreczin fiizesabonvl 

h. e vasúton.) 7
A m. kir. államvasutak kezdése alatt álló debieczen iúv

aboíiyi h. é. vasúton JS95. évi január hó l én uj arudii--'' 
b is (II. rész) lé;i életbe, melynek alapján a nevezett h ' J ‘"'1 
ufón gyors- é« teh'-rárukra nézve a denb k-knél 

. lényegesen olcsóbb a ma»y ka-, államvasutak hely 
|jsónak megfelelő tlijlél.-lek fognak all-aluuiztatiii.
II Ezen uj díjszabás általa a 11-vezeti h. é. vasúton s 
|| nyitás napjától érvényes árudijszabás I —Hl. pótlékaival 

Iérvényen kívül helyeztetik.
Szóban levő uj dijszahn» példányai a in. kir. 

díjszabási szakosztályában éldúnyonk.n: 30 
Budapest, 1894. deczeinber i,ú xM-án

Az igazgatóság.

$ Titkos betegségeket,

l[9í

egyi-<i

■iitamvasuü,;
krért kaphatót.

ív*a
•

a

Magyar királyi államvasutak
O.ztr^k-magyai--orosz hatarforsjalora.

16S325 94 sz.
Hirdetmény.

.1. . _-v‘ A ..Venu« crCine“ tv-. ‘ '
, . zstrnemú anyagot. , • ba w»
. , ut v ii.it» b.nt.trly 8Z.uk.-Lun u>au-
,., rf. r k ... .• . ; A . -

-. ; .1 Uk. .- 04 Itt lyvo
vedtegyre szigorúan figyeljen, u*- Ara
2 Irt. 'Fa

. «. ■ - /„ oiitus-virágokból. .
..Eh{$«‘hiv ; j

' orÚ'oMCget -- fo !«»**•“ «“<•
‘ y«?s Ára 2 frt. -Fa

..Fuucsiic- vörö« fol.vvíxony JÍ**‘*7'
■ " teljesen ártalmatlan. A.- u.iuiak - -1» »■ , -
U<'a2tH*>» tor:uc3Zut.i3 '
...... .... , nüi .. . - 3 napig » ‘»P**»»
L:-.í',eVr L 09- Ara 1 frt 50 kr. 'WO

. .. feliér . rózsaszín és
löll<r<‘lliv umtopoi** crCice-sztnben. tartó
,an és észrevctlontil tapad. » í“”őkf?sia5b-
llgoi es ndceégot kölrsliöz. eT- Ara 1 frt .0 kr. !•»»»-• 
csal együtt 1 frt 50 kr

^‘5 ^ • r : r-ű-.ti a L.,„*yvöe
„Trixos«*«" j »u't-

s Ára 1 frt 60 kr. "VO
..Nisr i< i ne végélale“ haj fest«»,

fekete es barna. A . .
i .»Wmw- Ara 3 fit 50 kr.*/*S

Folvékonv kaukázusi bajuszpedrő
a bajusz növesztesore e» epen tartásara A bajnaz felsfl 
tese nem szükséges, a nelkal is minaoii bajusznak 
vaut forma adható. Ara > 5 *r. '»SS

EAKTÁKAK BUDAPESTEK Török -ó“^, ^j'gyós^- . r ,. . Neruda Nándor kv- .. • ..városi gyo*y
szortir Varoshiz-tér. ai..o

I III in................ 11 ■ ---------------— —v un, h.~,nke»7.,:menytok mindeu U kmletben ekUeede 
F»., i.udaUk mentek minden ártalmas alkatrészektől 
legnagyobb »Ikerrel alkalmaikatu az airesti K/enezet baatal 
n , • -ben bz«I.. ,-.,k. yártisrtit.-k; semroife'- *y..gy.?er «-m a.
u masabb infU-lts. oly tökéletesen artslma'lan a

dugulásnak

JTsttubb beteg-ég ezen biztos forr. -znA e-beritasán. C'uarozolt 
; .. I.'njL\ fo -\a n;t*g u gvermekak alul i* < iV'-hen be e e .k. E/e .
I ,t,;;. =ek professor Piths udvart tanácsosnak e - igen fc- 

. .... mei.utxsnw ólul lettek knüllen- Egy 15 labdacsot 
tartalmazó doboz ára 15 kr ; egy tekercs ara mely’ 8 
dobozt s e szerint 120 labdacsot tartalmaz, osak egy frt
os/tr. értekben Utánzásoktól óvakodjunk. Kér-

WÄS . jünk osak Neustoin-félo Erzse- 
bot.labdacsokat Csak akkor valódi, ha 
minden doboz törvényileg védett védjegy- 
ffVtíl vörös nyomásban 'Hell. Leopold* os 
czecunk neve : Apotheke »Zum holl. Leo­
pold Wien.Ecke der Spiegel- und Planken 
gasso van ellátva. _

|V, hrhist, Beos. NEUSTEIN FÖLOP 
Sz Lipothoz gyógyszertárában Stadt, 

Eoke der Planken- und Splegelgasse. 
SzUar Bedspttisn : TÖRÖK JÓZSEF gyógy

1 r-pm.m, ni nf TCDCl/ 4 1 kugyeeófolyáeokat^e.bekst, sypUlle ut*e6v#tkes».ny.it §
LEGÚJABB ILLATdZEncK. -,íí<5 /a 5 elgy«n*-<l;t fe-.ae-ot magimieeeUet infertötietes atoA •

_____________________ .. — - a 5 bajait, aukuel fe'aérfolyaeL r^iec.-i-udvze- aeLt’. e* Liriijcit ®

CÖ

ÜE

•cd
Q)

T3

4/#
a®» Jy y

A ó* "“hu‘ ‘ .vz.eev.sw» >szet,wus>veveo,. j aif*r 10 L14« t«öS älO- *
Z bajait, avknel fehérfolya»L reiecst-üdvie- ae^-. e? ttkrmmf ®
5 aöl flait Lu* a legmatac-df-L borlHtes^ege^et. - u-;mui -fjut-jn • 
0 b-lnok tOTetk^^teben beállott Ideg- e*- Dacét oteköwe:teimeBi***V ®

------ a IegmataoahL borb^te^ey»-»?. _____ N„a,ri
I» ...wv» lövetkszíében beállott Ideg- te «laDtit ulckowe-.teím«iy#-ie:
2 létrejött hátgeitnosbojokst gvc^vit 16 ev< *a:oaAorvt>8t tiradz- 
2 tolat aUn '► .•'iái.''-- aj. r.f- latina torh.iiakbanl a ItgileAbc

f,/okcd szeriül alapú-an es mz^o- -.zerrm ®

W7#^ a

. Sl J *9 J — — — ...... .... —• —. — • • — - . I Di w

«Dr. KAJDACSY,!
• eolt oe s« kir eiredorvee. 9
é Lakás: Budai,est. V..Váczi-körut4. ss., I.em. |

“ bejarat a lepcfön^a. €
£ Hen tie. délelőtt •—4 oraijt. este 7—8 crxg; •.. hnrlc o. m. íérSatnu ? 
g külön be és kij.rat - külön var átérem. — Díjázott levelekre azonnal z 
y TésiaíTúiLaük ez fc-y Fysz»r<»ke;t íz gmc tcjxa .esi. •
M®©eye©33snae2asa,53«í»esi8ioes4

Magyar királyi államvatatak.
Dólnémet oszír. uiagy. vasúti köielók.

170403/C II.

ész B. fúzotéhez megjelent I pótlék li.-iilam,
I. Él 4 Mifgjciólt kót-lékbea lM’i. év. jauunr hú 1-től érvényes 
— a Hv7. h;y II. ■ I! füzetéhez fkoz-s fi.zet) l«9.ő. ;lLy
i q iió 1-evel zz 1. sz. pótlék lén életbe, mely a flHijszahás ki.
0 naí í.. ‘ I. ív I ■ - ■ fii." ír, I ‘ r. r Ki nv.-nz .u-m «....

iVtíB 1 írnél.

Bouque Royal a leyismertebb illatszerek. |
zgmwN-e.-:B?áa:..Ai

iy egészi'é.-ót. illetve mótio-i' -.it. tovúiibi tartányKOciim v> 
nutkozó halál ozmá: ivókat tartalmaz.

Ezen pétié, a I-, »_• 5 vasúti i-azgatc águknál az állomásói 
‘u’ian is ingyen kapható.

Budapest, I'bj4. évi (ieczember hó 2i‘.
Az igazgatóság

3Sí,ElM3>l
- rí-'.

IL kk

m. kir. tengerhajózási részvénytársaság |
1895. január havában az alant felsorolt el-őo=ztú!yu gőzösök -vaav | 
nóíhaiük) lógnak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak ros' i.lojtra- « 

va„v előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak:

■y^crertdr

% Becsben, i. képűiét; Singe i*s'ctL»sse Is, szám alatv.
orii.-.i goklclli’u KcicliMipl' i“

9

Huanuti:

Magy. kir. aiiamvasutak. Üzietvezejúscg Aradon.

*;»::> i. -lú .

Pályázati üiréetméay.
-i c-zlúlvinérnőksii ■

A Szctakova átmenetre szóló díjtételek alkalmazá­
sira vonatkozó batarozmanyok részleges módosítása.

A cs. kir. osztrák Námlor-csá-zár •--zaki v. sut u: ■ ■ lir-i 
.tiytán az oszt rák-ír..,gyű r-ore-z határiorgaioinLan \ 89J. ev, 
ulius h í 1-t' ! érvény»- d.'j-zal á-hoz VSttí. évi juh; s hu 1-eu 

Aiályba l;i i- IV. pétié'. 14 Vh oiúalaia f»,-l.t!t. ■< hjtefeieK 
alkalmazásar.i vonatkc. u ha‘ tnvmáuyo. (lf-. oíóai c) pont 
dött) következő kiegészítési, illetve módosítást nyertev :

Az in küldemények után, melyek szcídkováról a vuszaua» 
póiléka 14. nh.ak.n b) i on alatt nevezett or,-sz vasutak 

valamely áilomusára nem közvetlenül adatnak lel. hanem 
, I .na I -ak Craniczá z szóló fuvarlevéllel továbbutalnak. uiolay 
szir/én űz éreti-‘t feladási .diómú: >z zakovn .. Icnnál!.• 

s helyi, ílletn . . . iijszabási tételek '
•-4 alsatma v.i. . - . , ..... jro,f - • iJai ,'kis ürc-edv!". meg. mclylyel 2iu irt, azaz
Azon esetben az mbao, 1 a ily köb em • •• -.r forfn( iUetve cVi juhos hó Hói 260 frt. azaz

I ' • . ... «Vf frt lakbér én s olgáiati ru l-
::.'inv*?kQPk SzvzLikovár.i v.iló érkt"Zc?é*vl 'Zautilvlt *- n,lPl L 1 * ’ ‘ . . -..hr.L-"Vv.*
iataLiór» b.-!üi adatuk M úgy eredetileg ezen ^V';1; , ^ áőHmaza-ra'. izo.itő hadügyi va.-y honvédelmi j
:,:arjavi bzvzakov.,1.- .e:szu:i.itott M. te telek vtx-.t.r.,<. i. u.im4t,ri i;.z zuhany nyal eil.ilott kiszolcalt katonai altiszté.,

az üli - üdéi ■ - ■ ' ' k - így» évi 11. t ez értelmében gosulhaggat
: szótó eredeti fuvar,< ' ' " . . ' uj| óhajt nak, h< zv emUtett igazolványnyal

két szálhtáa ki yo mi ■ « réuzerVt loí-amodványukat — melyben a vasúti szolgálatra
m seibad, hivatalosan igazolva kell , .• .',v,.: : . 1 tdó kői , ép egészséges test

1' ~ ..... " .1 . iL ■ ... k,\; magyar nyelv szóban ts írásban való bírása,!
raktárakban raktárollaitak, tehát vasuh ielOgyelet alatt állottak . ^ .....(aló jártasság, valamint a magyar

As. gramczai szállítási vonalra «zulu fuvarlevélén, - .; v következő czira alatti
niineimi visztér.tés nem eszközöiteUk. ^ Ur ^Ham^sutak üdetxT gének áradon,

kívül a továbbszállítás tényleges megtörtént, orosz ‘A m t: • ■ • ^ • , , ,,,t.k!i. zurva 189b. «vi
rendeltetési áHoniás és az dszámolas adatok felsorolásával i ratvazat íroua^tugat

Hová. Gőzös: 1895. január

Fiume

«Buda»

«Árpád >

«Szápárv,

.Buda»

Fiume

hivatalosan igazolva kei! lenni.
A vis-zt-.-ité«i igény henyuliaínőnek a kiilden ény. ki ek 

Gratiii .-aról őre ■ ! ‘v.,bhőas.itót rZaiió:ancin két hui.ap .tiu;. 
keil megtörténni-. az v n ,uz-<itv.i, - ki .i Szcz„k v., It‘- 
: ámított Híjakét fizette.

Budapest, H>4. l-.< -- ..ber’l.óii-n.
A magy kir. áHtmvasutak igazgatósága.

.1 többi ré>zes vasutak nevében is.
I Uínnvoniá nem dijazlaFk.)

. «szék be . minthogy az ezen napon, 
íiu .'cicmue vetetni nern fognak, 

yeygel n ét. el nem látott melkkle
márctins hó 1 éi"
tu! I ver,. - kv, vvi.y 

A kérvényre 50 kr..
teire pedig eyyt.'ikint iö kro- oürnany-beiyeg teenvv.

Ar.idén. V'H. ceez- " .! ' r io, 24-én. . j
Az üzletvezetőség.

I 'i-'.nnv.-.io '.u nőm 1.1 t:«7l it ik 1

^aMTaoáiiilsÉláwfésaé

Mirdeimény.
Az 1804 deczembcr hú 20-t-n tartóit rendkivüii kőzgy."tivsunk brmulatura szóló 100 fit at\- 

érfékü, 189Ö. január 1-től kezdve az üzleti eredményekben a régi részvényekkel egyenlő aranyban 
I részesülő 6400 drb uj részvény kibocsátásút határozta el és ezekre a regi reszví lyeseknek előveteh 

jogot biztos ak ént, hogy minden egy darab régi részvényre egy negyed, mini en "e 1 ‘ 
régi rv-zvé-nyi - kel negyet!, minden három darab régi részvényre^ három negyed, mmuen nee. t- 
régi részt egy eges uj részvény essék a kővetkező feltételek alatt*. .

1. Egy esrész uj részvénv átvételi ára >'>•»' t és ■ nnek 1895 inuár hu 1-től folyó u ,»-os kamata.
2. Az elővételi .jog csak 1S95. január 15-ig gyakorolható ; az e napig 

igénybe nem vett elővételi jog megszűnik.
Az átvételi ár bárom egyenlő részben és pedig:

dilit frt január hó --túl 15-ig 
rítif) „ február hó 1 -tol 15-ig 
200 „ márczius hó 1-től 15-ig fizetendő.

,(vételi ár a megjelölt határidők előtt befizethetu.

nélkül, „gvzék kíséretében, vagy központi pénztárunknál Budapesten, (X .
,k. k. pnv. alig. őslt-rr. Boden-V.redit-Anstalf-nal Béesben, (i eintaiístrasse 0) iebelyegzm 
bemutatamiók. melvek az ,-l,ő tw.ie,fizetés teljesítésétől számítandó nyolez nap muha a megfele o 
ideiglenes elismervvnvek, illetve igazoló jegyekkel együtt, a leteti helyen vi=,za tojnak■ rJ7*0*®^ ta • 

4. 1895. július hó 1-től kezdve az ideiglenes elismervenyek 3 frt la ki. belyecdij lefizetést
ellenében, végleges ni részvénvekkel fognak berseréltetni. _

A negyed uj részvényekről szóló igazolványok az 189o. ev végeigegye-
Sitendők *s a nmnnvib'Ti az vgy,.-$ilés ezen kitűzött határnapig meg nem történnék. 1887. 
január hó 1-én az addig egyesítés végett be nem mntatott igazolványok 
érvénytelenekké válnak és azon összeg, amely ezen igazolványok szarosnak meg ele^őteg 
kiállítót^etász részvényeit lűzsüeileg igazolt értékesítése alapján befolyt, az igazolványok .elmutatói 

javára bírói tételbe helyeztetik.
Budapest, 1894. deczember 30-án.

Fiume Malta-i vonal.
Malta. Syracus. Catania, Mts-

snia. Bari, Tri tzt «Carola»
Malta, Syracui, Catania, Mes­

sina. Bari, Trieszt Caroii»
Fiume-Marstille-i gyorsvonal 

Bari. Messina. Nápoly, Mar­
seiile »szipiry*

Bari. Messina, Nápoly, Mar- 
‘ seille
Bari. Mesiina, Nápoly, Mar-.

I seihe
'Bari. Mese.na, Nápoly, Mar- 
j »eilte
•Bari. Messina Nápoly, Mar- 
I seille
Fiume-MarseiHe-i teheráruvonai.
jTrieszt, Bari, Catania. Mrssina.
I Palernio, Nápoly, Livorno 
j Genua, P. Maurizio, Nizzai

Marseille ' «Jókai»
,Trieszt, Bari, Catania. Messina,1 

Palermo. Nápoly, Livorno,;
Genua. P. Maurizio, Nizza,'

, Marseille [ r B. Kemény«
Trieszt, Bari. Catania, Messina,:

Palermo, Nápoly. Livorno,
Genua, P. Maurizio, Nizza,
Marseille aTisza»

.Trieszt, Bari, Catania. Messina,
Palermo. Nápoly, Livorno 
Genua. P. Maurizio, Nizza 
Marseiile

vértiszíiíő labdacsai
melyeket azelőtt ..Egyetemes labdacsok nak neveztek j-.zGS.m u.ejéru !: k •
utóLLi nevel, mivel e..ck a bib-ltv sok nagyon -..é iietegsegói-n i. - zuáltiutók kitűnő ! at'.ssa 
Bz«, a labdacsok -ok évt'ze-a óta vaun .2 általánosan Uei idye vs kevés _ !pn - sala 
van, mely ezy k:s Lvszl-1!--! ne tar-ana ;t: on ebből a k tűnő haZoz-rt'oi. s or'. -. 
ajánlja ez- kei a tabds.-s-.kat házivzernek, külö:.-:—n : ;t bajo« -I!. n. n.- ve1- rossz 
emosztes es székrekedés által támadnak, n. 1 eoekeringes zavara májba.. 
LélgySngeség. felfejódások. ez a-bin való vértolulások, aranyér -d b n -th 
Wrtisztitó tu n- _■ i>k: Hozva k.iloii-,-en ;u ii„'á-s,.l ver.»egenysegLi-n és «: 
ebből eredő : -‘vgségékben : sapaltsagbar. i leges fej fájásban t ■ ^ A -.-r HZtálv 
labdacsok hutása enyhe, ;.i .iain-at nem ok z:..,k és iyy :t tó-gyöngébb 1- 
vyermekek is bízvást beveu-tik.

Ezen vér-IS. été l::i„i ;-~n< tzó mint li'O év .',’a tiszta és ham síU.tL.n m?hús>. 
ben kapl'.atók az «Arany biro-laimi almához» ez niz-st :tyogy«zertároau Ur.-.-ben. tön-z« 
Strasse 15 -v a s vv 15 szem labdacsot tartalmazó doo--z tskatulya« ára 21 k 
0. é. EüY - suii.ay. melyben •; lolmz van 1 fit :» krba kerül, bérmentetlen utánretdi

ti

31

14

21

London 
Hull, Newcastle o. f.
Rouen 
Liverpool 
Gibraltar. London 
Rouen 
Liverpool 
Hamburg 
Algier, Glasgow 
Leith
Rotterdam. Antwerpen 
Liverpool
Hull, Newcastle o T.
London
Nevv-Vork
Liverpool
Barcelona
Bordeaux

Az igazgatóság.
*, -, s .Ä7,-k ak.k az iót.4. deczember 29-iü rendkívüli közgyűlés által újonnan kibocsátott C40Ű darab illetve 

a netán k'é>.bi. KV ..v- Vando r-szvénvekre a meghatározott, illetve ni-ghatnrozando batariupokig a betmetéseket nem 
tel esé k - a Budac-ti Kuziönviien három izlien közzéteendő hirdetmény áltál a befizetés telje-itesere feBzoiltandok. Ha
sf'barraad'zorihírú -tménytól -ámítandó 30 nap alatt „em történik Ifi‘t^SSlÄe fi
eiimervénveket , zaz -lványokat) érvénvteleneknek nyilvánítani es az rrvenyteteneknek kinyíl ,an..ott ideiglenes ebsme 
vényei íigLclván-'-ikj helyett ugyanazon számmal ellátott uj ideig’enes elismerv»nyeke. (igazolványokat) kibot ata.n es 
tózsdeifeg eladni jogosuiv.

-zfiz.ttések, a régi rész- 
21676

■itóg etudni jogosuiv. . .
Ezen határozat az ideiglenes eiismervények re (igazolványokra) szóról szóra teiveenuo.
Az érvényteleneknek nyilvánított ideiglenes elismervelyezre (igazolványokra) teljesített re?

Fiume. Trieszt

Fiume.-Malta-i vonal.
Mai.a. Syrucus, Catania, Mes-’ 

stria. Bar. Trieszt- F,ume
Malta, Syra-.us, Citania. Mes-j

sina. Bari
Fiume-Marseille-i gyorsvonat.

Marseille, Nápoly, Messina, Ca 
I ta-iia _ I
Maisé.ile, Nápoly, M-ssina,

I Catania
Marseille, Nápoly. Messina.

I Catania ’
Marseille. Nápoly. Messina, Ca-,

I tania
Tiume-Marseille-i teheráruvonai
.Marseille, Genua, Livorno, Ná- 

i-oiv. Palermo, (Riposto). Ca- 
, iatiia, Messina, Ban _ Fiume Trieszt 
Marseille, Genua, Livorno, N’ä-i 

puly, Palermo, (Syracus),
I Catania, Messina, Bari 
Marseiile, Genua, Livorno, Ná­

poly. Palermo. (Riposto). Ca- 
, tania. Messina, Bari 
Marseiile, Genua, Livorno, Ná- 

I poly, Palernio, (Syraeuai,
I Catania, Mes-ina, Bari 
Rio de Janeiro, Santo»
London

, Tiber» 
«Winestead» 

:«Muurino» 
«Kálmán kir » 
«Kedar (C. L.)
uMutVaS kir.»
«.................... »
< Algerian» 

‘«Hallstein» 
t. -szt. László» 
«Stefánia» 

j «Zrínyi» 
'«Aleppo» (C. L.j 
«Grodno» 

‘«Narva»
'«Scotia» (A. L) 
•«Egyptian»

c: A rid russy» 
♦Báthory»

kü lé ni . ! irt 10 kr. Egy csomagnál kev „ bb nem küldetik el. Az --»sz-g elvleges 
.... - énéi , : - • n p itauü lvinyay 1 eszközöltet rmentós

1 csonza* i frt "27) ur, c.tom:tg *-! frt :U) kr.. <•- »mau' •• trt j --r.. t csórna^ ■* -rt
40 kr 5 csórnar 5 írt 2 1 kr. t-s 10 csoii a r -' ’rt 20 ki Pa kt-rul. Ezen ,.iv ul r ég u ,n- 
déniiei't.a meiihiz.-ok elfogad:.dnak « a i-gu,- s.bban --s legolcsóbban t.-l.-.H-mek a: 

Arany birodalmi a imához» .-.'.-.mz-tt gyógy-.-' árotv.i: rii.: r-tra»-.
Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati «♦= -’t .sa i. 

Pserhofev aláírással vau ellátva és ezen aláira» niu.de» dubu.. x-uelen 
vörös színben van nyomtatva.

Raktár Budapesten. Török József gyógyszertárában Király utcza iá

m
0 A magyar közgazdasági értelmiség közlönye. _

I MAGYAR NEMZETO.A. ZÖA \
0 KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.
0 Szerkeszti és kiadja: MENDE BÓDOG. 0

ESöfisetési ár*a egész évre 63 forint. g;
Szerkesztöseg es kiadóhivatal: Budapest. IV., Lipot utcza -ii.

Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően díjazhatnak.

Triest, Fiume 
í « «

: Hamburg 
Liverpool
Hull, Newcastle o T. 
Liverpool 
London 
Bordeaux 
Liverpool 

'Glasgow 
Rouen 
London 
Rouen
Rotterdam, Antwerpen 
'Liverpool

Fiume, Trieszt 
Triesst, Fiume 

« «
« <4
«

Fiume, Trieszt 
Triest, Fiume

« <
c «
« «

I.

«Carola»

«Carola»

• Árpád* 

«Szápáry» 

«Buda» 

«Árpád*

«Tisza»

«Tibor*

«Adria»

«Jókai*
«Deák»
•Sultana»
• Halktein* 
!«Aleppio» (C. I».) 
«Finnland» 
«Andalusian» 
«Rákóczv-1 
«Zichy >
«Marathon» iC. L.)
«Pe'.öti»

‘«Széchényi»
:«Wm. Baüey* 
'«Szt. István»
«Nagy Lajos»

Bars M ■' ^
ie&wSSku*'**- Ár i£*kál r

fi
-Vsr.'r-' . ' > A'vvLB " V*’A -1

I

.Fiume Trieszt «Saragossa» (C. L.) 25 l—5/11

A már életbeléptéiéit vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemhtett guzusok Későbbi 

■indulásáért a társaság felelősséget nem vallal. _ ____ .
Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökseg HOFFMA« JM 

S. és W. urak Bndapest, V«, rerencz-Jozsef-ter 6. szám.

sxópitö-arczkenoc» »• l u|>-*a--ki'.: ' . . ' ; . ; L mi;-
hati.a által minden az arc/kan eb.f.ir-.ntó =.# ta- .1, - »•im- «P
foltot, napege.t. mitessert. vimmerlit vörös orr. s.b. r.Ald - •
tpliesen eltünteti e. az arcznak meglepő sz-p „z.nt kob-yim... ,

J * Fiatalabb ugymüd idí-.-ebb hölgyeknél, kikn-k az ar«-z kát v""""' ; v#,r 
lenitik. e kitűnő NataUa-arcakenóesöt ».egge ajati.MU n;-;i. H-e F- - 
2 forint. PoMai szétküldés naponta, az .'-s»zeg duleg-s bekmoése - - '»g

mellelt- ^cralítár:

CSILLAG és fáasá-nál ÄJÄ
pw-ty-rcr

s. es W. ura» huu»potv. w "----------.--------—------------—----—ttt----r,
^StSeumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecseu-utcza 55. (az operabaz ateUeneb a).

í


